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OD PODZEMNÍ UNIVERZITY K PROFESIONÁLNÍ NADACI
 
Vzdělávací nadace Jana Husa vyrostla z hnutí, dnes označovaného jako „podzemní universita“, které 
vzniklo v komunistickém Československu v dobách normalizace. Utajovaným seminářům pořádaným 
v soukromých bytech se po čase dostalo pomoci ze zahraničí z iniciativy filosofa Julia Tomina, který 
koncem roku 1978 propašoval dopis se žádostí o pomoc a spolupráci do britského Oxfordu. Jeho 
žádost přivedla do Prahy první přednášející ze zahraničí a brzy vyústila v organizované hnutí, které se 
v pozdějších letech rozšířilo také do Brna a Bratislavy. 
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K podpoře výuky v seminářích „podzemní university“, nezávislého bádání, samizdatové vydavatelské 
činnosti a svobodných kulturních aktivit v Československu byly založeny britská a francouzská 
Vzdělávací nadace Jana Husa, k jejichž činnosti se během osmdesátých letech připojily Husovy 
nadace v Kanadě, USA, Beneluxu a Německu. S postupem času byla organizace podzemní university 
stále dokonalejší a její záběr se rozšířil z filosofie a společenských věd také na ekologii, literaturu, 
divadlo, výtvarné umění, hudbu a architekturu.
 
Přelomový rok 1989 postavil rodinu Husových nadací před zásadní problém: ukončit činnost, nebo 
pokračovat dále? Odpověď přišla okamžitě. Všem bylo jasné, že napravit škody napáchané v našich 
zemích za půl století bude trvat velmi dlouhou dobu a že to bude vyžadovat hodně úsilí. A Husova 
nadace se svým množstvím spolupracovníků a kontaktů v mnoha zemích by přitom mohla sehrát 
významnou roli. Vznikla Československá vzdělávací nadace Jana Husa a od svých „rodičovských“ 
nadací v západních zemích převzala v nezměněné podobě poslání, jímž je podpora svobody 
informací a svobodného rozvoje duchovních hodnot a vzdělanosti. Změnila však metody práce: 
namísto toho, aby organizovala vlastní výuku, tak jako v dobách bytových seminářů, rozhodla se 
nabídnout své služby českému a slovenskému školství. 
 
 
OD PODZEMNEJ UNIVERZITY K PROFESIONÁLNEJ NADÁCII
 
Vzdelávacia nadácia Jana Husa vyrástla z hnutia, dnes označovaného ako „podzemná univerzita“, 
ktoré vzniklo v komunistickom Československu v dobách normalizácie. Utajovaným seminárom 
usporadúvaným v súkromných bytoch sa po čase dostalo pomoci zo zahraničia z iniciatívy filozofa 
Julia Tomina, ktorý koncom roku 1978 prepašoval list so žiadosťou o pomoc a spoluprácu do 
britského Oxfordu. Jeho žiadosť priviedla do Prahy prvých prednášajúcich zo zahraničia a čoskoro 
vyústila do organizovaného hnutia, ktoré sa v neskorších rokoch rozšírilo aj do Brna a Bratislavy. 
 
K podpore výuky v seminároch „podzemnej univerzity“, nezávislého bádania, samizdatovej 
vydavateľskej činnosti a slobodných kultúrnych aktivít v Československu boli založené britská a 
francúzska Vzdelávacia nadácia Jana Husa, ku ktorých  činnosti sa behom osemdesiatych rokov 
pripojili  Husove nadácie v Kanade, USA, Beneluxe a Nemecku. S postupom času bola organizácia 
podzemnej univerzity stále dokonalejšia a jej záber sa rozšíril z filozofie a spoločenských vied aj  na 
ekológiu, literatúru, divadlo, výtvarné umenie, hudbu a architektúru.
 
Prelomový rok 1989 postavil rodinu Husových nadácií pred zásadný problém: ukončiť činnosť alebo 
pokračovať ďalej? Odpoveď prišla okamžite. Všetkým bolo jasné, že napraviť škody napáchané v 
našich zemiach za pol storočia bude trvať veľmi dlhú dobu a že to bude vyžadovať veľa úsilia. A 
Husova nadácia so svojím množstvom spolupracovníkov a kontaktov v mnohých zemiach by pri 
tom mohla zohrať významnú úlohu. Vznikla Československá vzdělávací nadace Jana Husa a od 
svojich „rodičovských“ nadácií v západných zemiach prevzala v nezmenenej podobe poslanie, ktorým  
je podpora slobody informácií a slobodného rozvoja duchovných hodnôt a vzdelanosti. Zmenila však 
metódy práce: namiesto toho, aby organizovala vlastnú výuku, tak ako v dobách bytových seminárov, 
rozhodla sa ponúknuť svoje služby českému a slovenskému školstvu. 
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ČESKÁ REPUBLIKA
 

HISTORIE VZDĚLÁVACÍ NADACE JANA HUSA V DATECH
 
70. léta 
Vznik a rozvoj bytových seminářů, samizdatové publikační činnosti a nezávislých kulturních a 
občanských aktivit v ČSSR 
1975  
Československá socialistická republika podepisuje Závěrečný akt Helsinské konference. 
1977  
Vyhlášení Charty 77. Na následky policejních výslechů umírá mluvčí Charty 77 filosof Jan Patočka. 
1978  
Julius Tomin odesílá dopis adresovaný universitám v Oxfordu a Heidelbergu, Svobodné universitě v 
Berlíně a Harvardově universitě. Popisuje situaci učitelů a studentů bytových seminářů, žádá kolegy 
ve svobodném světě o pomoc a zve je k návštěvám Československa. 
1979  
Oxfordská universita se rozhoduje poskytnout pomoc československým filosofům. První přednášející, 
Kathleen Wilkesová, přijíždí do Prahy a přednáší v Tominově semináři. 
1979-80  
Spolupráce oxfordských filosofů s československými kolegy se rychle rozvíjí. K iniciativě se připojují 
přednášející z jiných universit, rozšiřuje se okruh bytových seminářů, v nichž vyučují (Ladislav 
Hejdánek, Petr Rezek, Kampakademie - rodina Paloušova, Rudolf Kučera, Zdeněk Neubauer, 
Stanislav Sousedík, Daniel Kroupa, Pavel Bratinka). Připojují se francouzští a nizozemští filosofové. V 
Oxfordu je založen "Prague Book Fund" a "Patočka University Fund". Československá policie začíná 
bytové semináře pronásledovat, jejich organizátoři a účastníci se ocitají v nebezpečí. 
1980  
8. července se v Oxfordu schází první zasedání nové charitativní organizace "The Jan Hus 
Educational Foundation". Začíná desetiletí systematické, organizované činnosti. Rodina Tominových 
je vyštvána z Československa a v září přijíždí do Oxfordu. V prosinci vzniká "Association Jan Hus" v 
Paříži. 
1981 
Henri Veldhuis organizuje program návštěvníků z Nizozemí. V Praze zahajuje práci "oxfordský" 
filosofický seminář vedený Petrem Rezkem. V prosinci je založen americký "The Jan Hus Educational 
and Cultural Fund, Inc." se sídlem v Baltimore ve státě Maryland. O Vánocích je v Praze zatčen 
vicepresident francouzské Association Jan Hus filosof Jacques Derrida a obviněn z "výroby a 
pašování omamných drog". K iniciativě se připojují první přednášející z Německa. Pomoc nadace se 
rozšiřuje na další akademické obory, začíná podpora vědeckých projektů a samizdatu. 
Nakladatelství Athenaeum Press, které nadace založilo v Oxfordu, tisklo a distribuovalo samizdatové 
texty, vznikající v tehdejším Československu. Husova nadace podporovala vydávání pěti časopisů, 
včetně Kritického sborníku a filosofického a kulturního časopisu Střední Evropa.
1983 
V Torontu vzniká "The Jan Hus Fund/Le Fond Jan Hus". 
1984  
Práce Vzdělávací nadace Jana Husa se rozšiřuje do Brna (semináře Petra Oslzlého a Milana Jelínka) 
a proniká do nových oblastí: ekologie, literatura, hudba, divadlo, výtvarné umění a architektura. 
1985  
Wolfgang a Oriana Stockovi organizují program návštěvníků z Německa pod patronací 
společnosti "Academia Copernicana". Video překonává železnou oponu, vzniká síť domácích "kin" 
promítajících zakazované dokumentární a umělecké filmy. 
1986  
Nadace pomáhá Jiřímu Müllerovi v Brně zavést počítačovou techniku pro samizdatovou 
edici "Prameny". Nadace organizuje rozsáhlou mezinárodní kampaň na podporu Jazzové sekce. 
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1987 
Vzdělávací nadace Jana Husa začíná pravidelnou spolupráci s bytovým seminářem Jána 
Čarnogurského v Bratislavě. V Praze zahajuje práci teologický seminář Milana Balabána jako 
externí kurs university v Cambridge. Jiří Zlatuška vyvinul pro potřeby samizdatu první český textový 
editor "Morning Star". Nadace financuje pořízení video techniky na rozsáhlý projekt zaznamenávající 
události a osobnosti československé nezávislé kultury.
1988
„Nepovolenému“ sochaři Janu Šimkovi zprostředkovala nadace výstavu v Londýně.
1989  
V červnu skládají na tajném místě v Praze studenti Milana Balabána první zkoušky z teologického 
semináře, který byl uznán univerzitou v Cambridge jako externí kurs pro udělení "Cambridge 
Diploma". 
Ve stálé galerii „Zlevněné zboží“ v partiové prodejně Drogerie na Kotlářské ulici v Brně bylo od 
roku 1986 do roku 1989 představeno veřejnosti 20 umělců, kteří jinak nemohli v Československu 
vystavovat. 
Celkově na seminářích podzemní univerzity přednášelo téměř 140 špičkových odborníků z celé 
Evropy i ze zámoří.
V listopadu se komunistický režim v Československu zhroutil. 
1990  
Prezident ČSFR Václav Havel zasílá dopis Husově nadaci v Oxfordu. Děkuje jí za dlouhá léta práce 
ve prospěch československé vzdělanosti a kultury a zároveň vyjadřuje naději, že nadace bude 
ve své práci pokračovat, neboť "nyní budeme Vaši pomoc potřebovat snad ještě více než dřív". 
V květnu je v Brně zaregistrována "Československá vzdělávací nadace Jana Husa" a prezident 
Václav Havel se účastní v říjnu 1990 slavnostního otevření. Začíná nová kapitola práce nadace ve 
službách české a slovenské vzdělanosti a kultury. Jejím cílem se stává pomoc českým a slovenským 
vzdělávacím institucím při obnově a rozvoji svobodného vzdělávání. Nadace zahajuje dlouhodobý 
program "Desetiletí obnovy". 
1990-93 
První etapa "Desetiletí obnovy": pomoc českým a slovenským institucím při rychlém překonání 
nejhorších následků dlouhé izolace od svobodného světa a ideologické deformace humanitních oborů. 
1991 
Profesor Frank Bealey zahajuje tříletý program vzdělávání českých a slovenských vysokoškolských 
učitelů politologie. Pod vedením profesora Davida Regana se uskutečňuje tříletý program vzdělávání 
pro pracovníky místní samosprávy. 
1992 
Nadace zahajuje několikaletý program podpory rozvoje výuky práva. Organizuje několik víceletých 
cyklů přednášek z oborů filosofie, politická filosofie, mezinárodní právo, právo evropských 
společenství a lidská práva. Po několik let přednášejí v Praze, Brně, Bratislavě a Košicích přední 
odborníci z Evropy a Severní Ameriky. 
Ve spolupráci s francouzskou Association Jan Hus začíná nadace pořádat Letní školu francouzské 
filosofie, která se bude konat každoročně střídavě ve Francii, v České a Slovenské republice.
1993 
Československo se rozpadlo. Vzniká Vzdelávacia nadácia Jana Husa v Bratislavě. 
1993-96  
Druhá fáze "Desetiletí obnovy": reforma a inovace výuky humanitních oborů, podpora vydávání 
základních děl humanitní literatury, podpora občanského vzdělávání k demokracii, informace a 
poradenství ve vzdělávání. 
1994 
Nadace začíná budovat vlastní nadační jmění. Nadace vyhlašuje první ročník Ceny Husovy nadace 
pro překladatele a vydavatele společenskovědní a právnické literatury. 
1995 
Nadace navazuje partnerskou spolupráci s nadací Civic Education Project. Společně vytvářejí a 
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zahajují projekt na podporu mladých začínajících vysokoškolských učitelů, od roku 1996 známý 
jako "Novicius". 
1996-99 
Třetí etapa "Desetiletí obnovy": stabilizace dosažených výsledků v inovaci výuky, podpora 
systémovým změnám, program odborné a pedagogické přípravy začínajících vysokoškolských učitelů. 
1997 
Ve spolupráci s Nadací Open Society Fund je v Brně založeno Akademické informační centrum. 
1998 
Spolupráce s nadací Open Society Fund se prohlubuje v oblasti podpory inovace výuky: Husova 
nadace přebírá odpovědnost za program "Higher Education Support Program". Akademické 
informační centrum se rychle stává nejlepším centrem informací o vzdělávání v zahraničí s celostátní 
působností a osamostatňuje se jako obecně prospěšná společnost. 
1999 
Vychází kniha dr. Barbary Day "Sametoví filozofové" popisující činnost československé "podzemní 
university" a Vzdělávací nadace Jana Husa v období 1979-1989. 
Ve výběrovém řízení vypsaném českou vládou je Vzdělávací nadace Jana Husa vyhodnocena jako 
nejlepší česká nadace v oblasti vzdělávání a je jí z prostředků Nadačního investičního fondu přidělena 
částka 29 038 000 Kč na navýšení nadačního jmění 
2000 
Vzdělávací nadace Jana Husa a Akademické informační centrum se přestěhovaly do nových prostor, 
které laskavě poskytla Masarykova univerzita v Brně.  
Nadace darovala univerzitě při této příležitosti svou knihovnu významných zahraničních děl z 
humanitních a společenskovědních oborů. 
2001 
Nadace zahájila etapu „Rozvoj vzdělávání“ a vyhlásila program „Cursus Innovati“ v nové podobě.
Ve druhém kole rozdělování příspěvků z Nadačního investičního fondu Vzdělávací nadace Jana Husa 
zaměřila svou žádost na druhou oblast svého působení, kterou je neziskový sektor, a byla ji přidělena 
částka 18 217 000 Kč.
Vzdělávací nadace Jana Husa v České republice se zapojila do programu Trust ve spolupráci 
s nadací Partnerství.
2002
Nadace vyhlásila Kampaň na obnovu knižního fondu  sociologické a filosofické knihovny AV ČR, které 
byly zničeny při povodních v Praze. 
2004
Vzdělávací nadace Jana Husa v České republice vyhlásila Stipendium Husovy nadace pro začínající 
vysokoškolské učitele.
2005 
Vzdělávací nadace Jana Husa vyhlásila Cenu Libellus Primus za nejlepší knižní prvotinu začínajícího 
vědce.
Dále nadace vyhlásila Cenu Bronislavy Müllerové, o kterou se mohou ucházet středoškolští studenti. 
2006
Nadace pořádala první slavnostní vyhlášení Cen Bronislavy Müllerové v Moravském zemském muzeu 
pod záštitou předsedy Ústavního soudu.
2007
Nadace a Právnická fakulta Masarykovy univerzity ve spolupráci s Ústavním soudem ČR, Nejvyšším 
soudem ČR, Nejvyšším správním soudem ČR, Nejvyšším státním zastupitelstvím ČR a Veřejným 
ochráncem práv vyhlásila Cenu Ius et Societas. Je určena  studentům českých i zahraničních 
vysokých škol a nejen právníkům  ale i  sociologům, filozofům, teologům, historikům  a studentům 
dalších oborů za eseje obsahující nejzajímavější podněty, pohledy a otázky týkající se role práva 
a justice ve společnosti.
2008
Nadace ve spolupráci s Placzek Family Foundation vyhlásila Stipendium Georga Placzeka. Je určeno studentům 
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gymnázií přijatých ke studiu fyziky na univerzitě, a kteří jsou schopni spojovat výsledky přírodních věd 
s vědami humanitními.
Byla zřízena vlastní webová stránka pro Cenu Ius et Societas. 
2009
Vzdělávací nadace Jana Husa ve Slovenské republice ukončila svoji činnost, morální závazky slovenské nadace 
převzala česká Vzdělávací nadace Jana Husa, která některé své programy vyhlašuje také pro Slovenskou 
republiku.
Nadace uzavřela s Nadácií Univerzity P.J. Šafárika v Košiccíh smlouvu o spolupráci při realizaci programu 
Stipendium Husovy nadace por ČR a SR pro žadatele ze Slovenské republiky.
 
Vzdělávací nadace Jana Husa udělila v České republice ( a od roku 2010 také ve Slovenské republice)  
760 grantů a cen v celkové výši  68.347.557,- Kč vzdělávacím institucím, univerzitám a jiným školám, 
neziskovým organizacím, studentům i začínajícím mladým vysokoškolským učitelům.
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A. ÚČASTNÍCI PROJEKTŮ 
 
 
UNIVERSITY A VYSOKÉ ŠKOLY
 
V letech 1990 – 2011 realizovali své projekty vysokoškolští učitelé ze 118 univerzitních pracovišť a 
pracovníci ze 48 dalších vzdělávacích a neziskových organizací.  Spolupracovali jsme tak se všemi 
českými humanitně zaměřenými univerzitami. 
 
Akademie múzických umění, Praha
Divadelní fakulta
- Katedra produkce
- Katedra výchovné dramatiky
 
Česká zemědělská universita, Praha
Provozně ekonomická fakulta
- Katedra psychologie
 
Janáčkova akademie múzických umění, Brno
Divadelní fakulta
- Katedra divadelního managementu
 
Hudební fakulta
- Katedra kompozice
 
Jihočeská univerzita, České Budějovice
Pedagogická fakulta
- Katedra francouzského jazyka a literatury
- Katedra společenských věd
 
Teologická fakulta
- Katedra filosofie a religionistiky
 
Masarykova univerzita, Brno
- Centrum pro další vzdělávání učitelů
 
Ekonomicko-správní fakulta
- Institut veřejného mínění a marketingu
- Katedra ekonomie 
- Katedra veřejné ekonomie
 
Fakulta informatiky
- Centrum výpočetní techniky 
 
Filozofická fakulta
- Katedra filosofie
- Katedra anglistiky a amerikanistiky
- Historický ústav
- Psychologický ústav
- Ústav klasických studií 
- Ústav pedagogických věd 
- Ústav religionistiky
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- Ústav slavistiky
- Ústav hudební vědy
 
Katedra odborné jazykové přípravy
 
Lékařská fakulta
- Ústav lékařské etiky

 
Pedagogická fakulta
- Katedra speciální pedagogiky
- Katedra psychologie
- Katedra anglického jazyka a literatury 
- Katedra pedagogiky
 
Mezinárodní politologický ústav
 
Právnická fakulta
- Katedra občanského práva
- Katedra mezinárodního a evropského práva
- Katedra národního hospodářství
- Katedra právní teorie
- Katedra správní vědy, správního a finančního práva
- Katedra obchodního práva
- Ústřední knihovna
 
Fakulta sociálních studií
- Katedra enviromentálních studií
- Katedra politologie
- Katedra sociální politiky a sociální práce
- Katedra mediálních studií a žurnalistiky
- Katedra sociologie
 
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita, Brno
Ústav humanitních věd
 
Provozně-ekonomická fakulta 
- Ústav humanitních věd
- Ústav financí 
- Ústav statistiky a operačního výzkumu
 
Ostravská univerzita, Ostrava
Filosofická fakulta
- Katedra české literatury, literární vědy a dějin umění
- Katedra psychologie a sociální práce
- Katedra pedagogiky pro primární a alternativní vzdělávání
 
Pedagogická fakulta
- Katedra informačních a komunikačních technologií
 
Přírodovědecká fakulta
- Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje
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Zdravotně-sociální fakulta
- Katedra sociální práce
 
Slezská univerzita, Opava
Filosoficko-přírodovědecká fakulta
- Ústav společenských věd
 
Ústav jazyků
 
Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
- Katedra německého jazyka a literatury 
- Katedra pedagogiky a psychologie
- Ústav historických věd
- Ústav sociálních studií
 
Filozofická fakulta
 
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně, Ústí nad Labem
Fakulta životního prostředí
 
Filozofická fakulta
- Katedra politologie a filozofie
 
Pedagogická fakulta
- Katedra pedagogiky
- Katedra historie
 
Sociálně-ekonomická fakulta
- Katedra sociální práce
- Katedra matematiky a informatiky
- Katedra financí a účetnictví
 
Univerzita Karlova, Praha
Evangelická teologická fakulta
- Knihovna
 
Fakulta humanitních studií
- Katedra občanský sektor
- Katedra obecné antropologie
 
Fakulta sociálních věd
- Institut komunikačních studií a žurnalistiky
- Institut politologických studií
- Institut sociologických studií
 
Filozofická fakulta
- Katedra anglistiky a amerikanistiky
- Katedra andragogiky a personálního řízení
- Katedra české literatury
- Katedra českého jazyka
- Katedra sociální práce
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- Katedra sociologie
- Katedra pedagogiky
- Ústav filosofie a religionistiky
- Ústav světových dějin
 
Pedagogická fakulta
- Katedra filosofie a filosofie výchovy
- Katedra českého jazyka
- Katedra matematiky a didaktiky matematiky
- Katedra pedagogiky
- Katedra speciální pedagogiky
Právnická fakulta 
- Katedra teorie práva a právního učení
- Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení
- Katedra jazyků
- Katedra práva životního prostředí
- Katedra právních dějin 
 
 
Přírodovědecká fakulta 
- Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje 

 
Universita Palackého, Olomouc
Právnická fakulta
- Katedra mezinárodního a evropského práva
- Katedra soukromého práva 
- Katedra jazyků
- Katedra teorie práva, právních dějin a obecného základu
 
Filozofická fakulta
- Katedra politologie a evropských studií
- Katedra sociologie a andragogiky
- Katedra filozofie
- Katedra historie 
 
Pedagogická fakulta
- Katedra pedagogiky
- Katedra psychologie
- Katedra speciální pedagogiky
 
Přírodovědecká fakulta
- Katedra geografie 
 
Cyrilometodějská teologická fakulta
 
Ústřední knihovna UP
 
Univerzita Pardubice
Fakulta humanitních studií 
- Katedra historických věd
- Katedra cizích jazyků
- Katedra sociálních věd
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Filozofická fakulta
- Katedra filozofie
 
Univerzita Tomáše Bati, Zlín
Fakulta multimediálních komunikací
- Katedra marketingových komunikací
 
Technická universita, Liberec
Pedagogická fakulta

- Středisko aplikovaného výzkumu při katedře anglistiky
 
Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická
-  Katedra historie
 
Vysoká škola ekonomická, Praha
Katedra veřejných financí
 
Vysoké učení technické, Brno
Fakulta elektrotechniky a informatiky
- Ústav kultury a sportu
 
Západočeská universita, Plzeň
Pedagogická fakulta
- Katedra pedagogiky
 
Filosofická fakulta
- Katedra filosofie
 
 Právnická fakulta
- Knihovna
- Katedra mezinárodního práva
- Katedra ústavního práva
Středisko humanitních studií
- Ústav filosofie 
- Ústav sociálně-politických věd
 
Katedra aplikované jazykovědy
 
DALŠÍ VZDĚLÁVACÍ A NEZISKOVÉ ORGANIZACE
Akademické informační centrum, Brno
Akademie věd České republiky – Filosofický ústav, Praha
Akademie věd České republiky – Sociologický ústav, Praha
Anglický kroužek, Brno
Bolzano – sdružení pro vědu a kulturu, Brno
Centrum pro studium demokracie a kultury, Brno
Centrum pro studium vysokého školství, Praha
Concentus Moraviae – občanské sdružení, Brno
Člověk v tísni, obecně prospěšná společnost, Praha
EcoTerra, Praha
ELSA ČR
English Language Speakers Association, Lanškroun
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Etické fórum České republiky, Praha
Filosofická jednota, Brno
Fórum dárců, Praha
Informační centrum neziskových organizací, Praha
Institut EuroSchola, Třinec
Institut pro strukturální politiku, Praha
Institut pro středoevropskou kulturu a politiku, Praha
Internacionální institut pro interkulturní studia, Brno
Konzervativní aliance mladých, Brno
Kritické myšlení, Praha
Kulturní a vzdělávací středisko, Ústí nad Orlicí
Lipka – dům ekologické výchovy, Brno
Magistrát města Brna
Masarykova dělnická akademie, Brno
Moravská zemská knihovna, Brno
Moravské muzeum, Brno
Nadace Jana Pivečky, Slavičín
Nadace na pozdvižení romského obyvatelstva, Brno
Nadace Patrik dětem, Ostrava
Nadace Renesance 21, Jirkov u Chomutova
Nadační fond Via Vitae, Ostrava
Nadační fond Zelený poklad, Plzeň
Občanský institut, Praha
Pekařova společnost Českého ráje, o.s., Turnov
Policejní akademie ČR,  Praha
Remedium, Praha
SAD - Sdružení azylových domů, Karviná
Socium Carolinae, sdružení pro podporu činnosti katedry sociální práce FF UK, Praha
SOZE – sdružení občanů zabývajících se emigranty, Brno
Spiralis, o.s., Praha
Střední škola pro knihkupce a nakladatelské pracovníky, Brno
SVOD – Sdružení pro výchovu k občanství a demokracii, Olomouc
Tvořivá škola, Brno
W – Alternativa, občanské sdružení, Brno
ZO ČSOP Veronica, ekologické středisko, Brno
ZŠ Černá Hora
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B. PODPOŘENÉ PROJEKTY
 
Správní rada nadace schválila v letech 1990 – 2010 následující vzdělávací projekty.  Konkrétní 
výsledky těchto projektů, jimiž jsou desítky nových nebo inovovaných  předmětů a oborů a řada 
nových knih a učebnic uvádíme dále.   
 
Rozvoj vyššího a dalšího vzdělávání:
 
1. Základní agenturní program vyhledávání a vytváření kontaktů a projektů 1991 - 1995, VNJH
2. Umisťování učitelů angličtiny v ČR a SR 1991 - 1995, VNJH
3. Stáže pro kulturní manažery ve Velké Británii 1993 – 1996, VNJH
4. Enterprise Europe – stáže pro mladé podnikatele ve Velké Británii 1992 - 1996, VNJH
5. Stáže pro novináře ve Velké Británii 1993 - 1996, VNJH
6. Knihovna Husovy nadace v Brně, 1991 – 2000, VNJH a AIC
7. Informační služba pro studenty 1991 - 2003, VNJH a AIC
8. Dary univerzitním knihovnám 1991 - 1996, VNJH
9. Cambridge Diploma Course 1987 - 1996, JHEF
10. Inovace výuky práva 1992 - 1995, MU Brno
11. Inovace výuky práva 1992 - 1995,  ZČU Plzeň
12. Inovace výuky práva 1992 - 1995,  UP Olomouc
13. Právnické kursy pro veřejnost, Brno 1992 - 1995, VNJH
14. Francouzský právnický projekt 1991 - 1995, AJH
15. Právo evropských společenství I., UP Olomouc
16. Podpora překladatelské a publikační činnosti 1991 – 1996
17. Překladatelská a publikační cena 1994
18. Srovnávací ústavní právo I., ZČU Plzeň
19. Pražský filosofický seminář, JHEF
20. Francouzská letní škola filosofie IV., Valtice 1994, VNJH, AJH, MU Brno
21. Francouzský filosofický projekt I., UK a AVČR Praha
22. Kvalitativní metody I., UP Olomouc
23. Sociologie rodiny I., UP Olomouc
24. Sociální práce I., UP Olomouc
25. Sociální práce, OU Ostrava
26. Historie sociálního státu I., MU Brno
27. Srovnávací politické systémy, MU Brno
28. Skladatelská dílna, JAMU Brno
29. Letní škola anglického jazyka 1991, VNJH
30. Letní škola anglického jazyka 1992, VNJH
31. Letní škola anglického jazyka 1993, VNJH
32. Letní škola anglického jazyka 1994, VNJH
33. Letní škola anglického jazyka 1995, VNJH
34. Letní škola anglického jazyka 1996, VNJH
35. Velké postavy politické filosofie – I. ročník přednáškového cyklu, VNJH
36. Současná evropská politika, VNJH
37. Výzkumný projekt: Současný stav dalšího vzdělávání, VNJH
38. Postgraduální vzdělání učitelů, MU Brno
39. Aplikovaný výzkum ve školství I., TU Liberec
40. Školení pro kulturní manažery 1994/95, VNJH
41. Knihovna katedry anglistiky FF MU v Brně, VNJH
42. Náboženství jižní a jihovýchodní Asie, MU Brno
43. Angličtina pro právníky I., UP Olomouc
44. Právo evropských společenství II., UP Olomouc
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45. Letní právnická dílna v Brně, MU Brno a Oxford University
46. Letní právnická dílna v Oxfordu, MU Brno a Oxford University
47. Seminář „ Právní problémy budoucího vstupu ČR a SR do Evropské unie“, MU Brno
48. Mezinárodní obchodní právo I., MU Brno
49. Právo evropských společenství I., MU Brno
50. Překladatelská a publikační cena na podporu právnické literatury 1995
51. Srovnávací ústavní právo II., ZČU Plzeň
52. Srovnávací ústavní právo III., ZČU Plzeň
53. Právo evropských společenství II., MU Brno
54. Mezinárodní obchodní právo II., MU Brno
55. Analytická filosofie I., AV ČR, UK Praha a MU Brno
56. Filosofické symposium Karlovy Vary 1995, AV ČR
57. Francouzská letní škola filosofie V., Paris 1995, AJH a VNJH
58. Francouzský filosofický projekt II., AV ČR, UK Praha  a MU Brno
59. Sociální práce II., UP Olomouc
60. Sociální práce II,  OU Ostrava
61. Kvalitativní metody II., UP Olomouc
62. Historie sociálního státu II., MU Brno
63. Problémy sociálního státu, MU Brno
64. Zájmové skupiny v politice I., MU Brno
65. Překladatelská a publikační cena ve společenskovědní literatuře 1994/95, VNJH (2 ceny)
66. Slovakistická studia, OU Ostrava
67. Velké postavy politické filosofie – II. ročník přednáškového cyklu, VNJH
68. Distanční kursy společenských věd pro veřejnost – I. etapa, JČU České Budějovice
69. Právnické kursy pro veřejnost „Občan a právo“ – I. cyklus, UP Olomouc 
70. Další vzdělávání středoškolských učitelů, MU Brno
71. Aplikovaný výzkum ve školství II., TU Liberec
72. Přednáškový a publikační program, CDV Brno
73. Překladatelství, MU Brno
74. Akademická informační služba 1995/96, VNJH
75. Vyhodnocení Programu podpory vyššího vzdělávání, VNJH
76. Semináře pro manažery kulturních a vzdělávacích organizací 1995/96, VNJH
77. Seminář pro manažery v oboru personalistiky, VNJH
78. Seminář pro kulturní manažery, VNJH
79. Dar knihovně Evangelické teologické fakulty, UK Praha
80. Mezináboženský dialog, MU Brno
81. Anglická právnická terminologie II., UP Olomouc
82. Aplikační a srovnávací hlediska vzdělávacích programů, UP Olomouc
83. Právo evropských společenství III., UP Olomouc
84. Mezinárodní finanční transakce a právo, MU Brno
85. Právo evropských společenství III., MU Brno
86. Mezinárodní právo soukromé v justiční praxi, MU Brno
87. Překladatelská a publikační cena na podporu vydávání právnické literatury 1996 (6 cen)
88. Srovnávací ústavní právo IV., ZČU Plzeň
89. Rozvoj nového veřejného práva, ZČU Plzeň
90. Právo evropských společenství IV., MU Brno
91. Sociologie práva, UK Praha
92. Sociální politika v evropských zemích, UK Praha
93. Rozvoj interdisciplinární spolupráce odborných disciplin, UP Olomouc
94. Simulace smírčího a soudního jednání, ELSA Praha a Bratislava
95. Odborná angličtina pro právníky, UK Praha
96. Studentský sociálně-právní servis, ELSA Praha
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97. Podpora knihoven právnických fakult, MU Brno
98. Podpora knihoven právnických fakult, UP Olomouc
99. Podpora knihoven právnických fakult, ZČU Plzeň
100. Analytická filosofie II., AV ČR, UK Praha a MU Brno 
101. Filosofické symposium Karlovy Vary 1996
102. Britská analytická filosofie, MU Brno
103. Francouzská letní škola filosofie VI., Liblice 1996, AJH, VNJH a UK Praha
104. Francouzský filosofický projekt III:, AV ČR, UK Praha, MU Brno, UK Bratislava
105. Filosofie myšlení, ZČU Plzeň
106. Kvalitativní metody III., UP Olomouc
107. Sociologie rodiny III., UP Olomouc
108. Sociální práce III., UP Olomouc
109. Sociální práce III., OU Ostrava
110. Stát, zaměstnavatelé, odbory, UP Olomouc
111. Regionalismus v britské a italské politice, MU Brno
112. Překladatelská a publikační cena na podporu společenskovědní literatury 1995/96 (5 cen)
113. Marketingová komunikace, MU Brno
114. Zájmové skupiny v politice II., MU Brno
115. Filosofická antropologie, ZČU Plzeň
116. Veřejná správa a regionální politika I., SU Opava
117. Rozvoj oboru sociální práce, UJEP Ústí nad Labem
118. Rozvoj mezinárodního politologického ústavu, MU Brno
119. Centrum Masarykovy univerzity pro vzdělávání v ekonomii, MU Brno 
120. Kampaň za zahrnutí etnických a náboženských menšin českých zemí do českých učebnic 

dějepisu 19. století, Institut pro středoevropskou kulturu a politiku
121. Vývojové tendence britské hudby, JAMU Brno
122. Vzdělávání v oblasti divadelního manažerství, JAMU Brno
123. Právnické kursy pro veřejnost „Občan a právo“ – II cyklus, UP Olomouc
124. Kultivujeme politiku v roce parlamentních a senátorských voleb, Masarykova dělnická 

akademie Brno
125. Mezinárodní seminář „Přirozené právo v postkomunistické společnosti“, Občanský Institut 

Praha
126. Duchovní svět občanské společnosti, Bolzano, sdružení pro vědu a kulturu,  Brno
127. Dějiny křesťanství, Centrum pro studium demokracie a kultury, Brno
128. Cyklus přednášek o uprchlictví a migraci, Sdružení občanů zabývajících se emigranty, Brno
129. Podpora doktorandského studia, MU Brno  
130. Příprava pracovníků pro oblast vzdělávání dospělých se zvláštním zaměřením na distanční 

vzdělávání, UP Olomouc
131. Trénink supervisorů praxe vyšších sociálních škol I., UK Praha
132. Sociální politika v evropských zemích II, UK Praha
133. Rozšíření výuky o problematiku uprchlictví a migrace na vybraných vysokých školách,              

I. Etapa,   Sdružení občanů zabývajících se emigranty
134. Srovnávací andragogika, UP Olomouc
135. Menšiny ve střední Evropě, země střední Evropy a jejich sociální politika, MU Brno
136. Rozvoj výuky sociální práce, MU Brno
137. Vzdělávací intervence, OU Ostrava
138. Moderní politická teorie, MU Brno
139. Politický systém zemí Beneluxu, UP Olomouc
140. Kurs evropského obchodu, UP Olomouc
141. Filosofická hermeneutika a metodologie humanitních věd, MU Brno
142. Srovnávací etika, MU Brno a UP Olomouc
143. Rozvoj výuky společenských věd – filosofie, JČU České Budějovice

 
 

18



144. Kurs filosofie mysli, UK Praha
145. Právo evropských společenství IV., UP Olomouc
146. Úvod do soukromého práva, MU Brno
147. Rozvoj komparativního práva v oblasti soukromého práva, MU Brno
148. Právo obchodních společností, MU Brno
149. Studium waldorfské pedagogiky jako součást přípravy učitelů alternativních škol, OU Ostrava
150. Škola pro všechny, MU Brno
151. Metody imaginativní výuky,  MU Brno
152. Budování překladatelských studií na katedře anglistiky, MU Brno
153. Zřízení oboru komparativní genologie, MU Brno
154. Mezinárodní seminář pro vysokoškolské učitele právnické a obchodní angličtiny, francouzštiny 

a němčiny, UP Olomouc
155. Interpretační a manažerské kursy pro učitele a studenty uměleckých vysokých škol, 

Concentus Moraviae, Brno
156. Specializační kurs pro ředitele azylových domů v ČR a jejich zástupce, Sdružení zástupců 

provozovatelů azylových domu v ČR 
157. Okruhy světové literatury, Střední škola pro knihkupce a nakladatelské pracovníky Brno
158. Projekt celoživotního vzdělávání – společenské vědy pro veřejnost II etapa, JČU České 

Budějovice
159. Politická filosofie pro občanskou společnost a svobodnou republiku, Občanský Institut Praha
160. Nové formy vzdělávání pracovníků v oboru sociální práce a rozšíření stávajícího systému 

jejich vzdělání, UP Olomouc
161. Seminář pro kulturní manažery 1997, VNJH
162. Demokratická společnost a světová náboženství, Centrum pro studium demokracie a kultury, 

Brno
163. Historie „podzemní univerzity“ v Československu a role Vzdělávací nadace Jana Husa 

v letech 1979-1989
164. Poststrukturální teorie práva, UK Praha
165. Dějiny sociální a kulturní antropologie, ZČU Plzeň
166. Marketing, Press and Public Relations – práce s veřejností a tiskem, AMU Praha
167. Uprchlické právo v kombinaci s cizím jazykem, MU Brno
168. Zavedení výuky předmětu o sociálních deviacích mládeže, OU Ostrava
169. Spolkové a nadační právo, MU Brno
170. Irská studia, SU Opava
171. Národ, nacionalismus, kulturní identita v politické teorii, MU Brno
172. Sociální patologie a prevence, VŠP Hradec Králové
173. Řecká a latinská filosofická terminologie, UP Olomouc
174. Trénink učitelů praxe – supervizorů vyšších sociálních škol, UK Praha
175. Novější církevní dějiny v ekumenické perspektivě, Centrum pro studium demokracie a kultury 

Brno a MU Brno
176. Rodinná výchova, VŠP Hradec Králové
177. Rozšíření výuky o problematiku uprchlictví a migrace na vybraných vysokých školách - II. 

etapa, Sdružení občanů  zabývajících se emigranty
178. Ruské právní minimum, UP Olomouc
179. Normativní a žité náboženství, MU Brno
180. Člověk – technik – občan, VUT Brno
181. Vzdělávací intervence – ALPHA 99, MZLU Brno
182. Aplikace metod kritického myšlení v současné škole, UP Olomouc
183. Evropská interkulturální studia – I. fáze, ZČU Plzeň
184. Studenti Univerzity Palackého a proces vzdělávání dospělých, UP Olomouc
185. Specializační studium pro učitele waldorfských základních škol, občanské sdružení Alternativa 

Brno
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186. Letní francouzsko-česko-slovenská univerzita VIII.- Brno 1998, VNJH, AJH a MU Brno
187. Výuka antické filosofie a překlady Platónových dialogů, AV ČR a UK Praha
188. Inovace forem přípravy učitelů I. a II. stupně, UK Praha
189. Rozcestí evropské kultury - zodpovědnost a naděje, MU Brno
190. Sociální konstrukce identity, MU Brno
191. Kapitoly z dějin české žurnalistiky, MU Brno
192. Úvod do žurnalistické etiky, MU Brno
193. Tvorba přednáškového kursu „Televize a každodennost“,  MU Brno
194. Tradice evropské filosofie, JU České Budějovice
195. Kritické teorie masových médií, UK Praha
196. Zavedení šesti předmětů do oboru Čeština v komunikaci neslyšících, UK Praha
197. Geopolitická ekonomie, UK Praha
198. Program doktorského studia středolatinské filologie, MU Brno
199. Texty masových médií a kultura současné společnosti, UK Praha
200. Rozšíření výuky o socio-kulturní hledisko evropské integrace, MZLU Brno
201. Příprava a realizace projektů rozvoje zaměstnanosti v regionu, UJEP Ústí nad Labem
202. Zavedení nového kursu celoživotního vzdělávání řídících pracovníků veřejné správy 

s ohledem na integraci  ČR do EU, VŠE Praha
203. Praktikum ekologické výchovy pro studenty pedagogické fakulty, Lipka – Dům ekologické 

výchovy a MU Brno
204. Zavedení specializace „Ekonomika a řízení nevládních neziskových organizací“ do výuky 

distančního bakalářského studia Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity, MU Brno
205. Logopedická diagnostika v současné sociálně-pedagogické praxi, UK Praha
206. Koncepce práce s absolventy vysokých škol a vytvoření systému jejich celoživotního 

vzdělávání, UK Praha
207. Rozvoj dovedností pro mezikulturní dorozumění a spolupráci, UK Praha
208. Dotvoření specializace „Základy pomocných věd historických a archivnictví, UJEP Ústí nad 

Labem
209. Koncepce a zavedení dvou nových předmětů do výuky na Pedagogické fakultě JU, JU České 

Budějovice
210. Civitas – kurikulum pro výchovu k občanství, UK Praha
211. Dotvoření distančního kursu: „Vysokoškolská pedagogika pro učitele- inženýry v rámci 

mezinárodního  sdružení pro inženýry pedagogy IGIP, UK Praha
212. Výukové centrum celoživotního vzdělávání učitelů  českého jazyka a literatury, TU Liberec
213. Vytvoření nového studijního oboru „Občanský sektor“ a jeho příprava na začlenění do VŠ 

výuky v roce 2001, občanské sdružení Spiralis a UK Praha
214. Srovnávací etika II – Etika jako morální ekologie, MU Brno
215. Politický systém skandinávských zemí, UP Olomouc
216. Humanitní enviromentalistika – završení přípravy studijního oboru, MU Brno
217. Aplikace technologie distančního vzdělávání ve výuce odborných disciplín ústavu statistiky a 

operačního výzkumu PEF MZLU v Brně, MZLU Brno
218. Politická sociologie transformace, MU Brno
219. Mezinárodní a evropské právo obchodní, MU Brno
220. Etablování dramaterapie ve studijních programech vybraných vysokoškolských oborů 

v Čechách, na Moravě a na Slovensku, UP Olomouc
221. Internacionalizace a evropeizace práva, MU Brno
222. Středoevropská studia, MU Brno
223. Kultivace vzájemného respektu a tolerance mezimajoritní společností a romskou minoritou, UJEP 

Ústí nad Labem
224. Statistika pro sociální práci, UJEP Ústí nad Labem
225. Ekonomická sociologie anglicky, UK Praha
226. Rozvoj univerzitních kursů o multikulturalismu, UK Praha
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227. Cesta současné školy ke škole tvořivé, MU Brno
228. Inovace psychlogické pregraduální přípravy učitelů, MU Brno
229. Areál – sociální vědy – filologie, MU Brno
230. Dějiny a současnost československého rozhlasu v kontextu vývoje evropských rozhlasů, UK 

Praha
231. Studium herního specialisty, UP Olomouc
232. Zajištění kursu Masová média a politické strany v Československu v letech 1918 – 1948, MU 

Brno
233. Současná francouzská filosofie, AV ČR
234. Tvorba přednáškového kurzu – „Média, politika, identita“, MU Brno
235. Výchova k občanství a demokracii, Sdružení pro výchovu k občanství a demokracii, Štenberk
236. Program doktorského studia středolatinské filologie II, MU Brno
237. Citizens Advice Bureaux, Univerzita Hradec Králové
238. Další vzdělávání romských pedagogických asistentů z regionu města Ústí nad Labem, UJEP 

Ústí nad Labem
239. Nové přístupy k vyučování (nejen) matematice, UK Praha
240. Myslí celá škola – nosný projekt Laboratoře kritického myšlení, Kritické myšlení, Praha
241. Menšiny, veřejná politika a sociální praxe, UK Praha
242. Globalizace, etika, ekonomika, MZLU Brno
243. Knihovnictví třetího tisíciletí, MU Brno
244. Inovace výuky ve studijním programu Podniková ekonomika a management, UJEP Ústí nad 

Labem
245. Centrum pro studium audiovizuální kultury I., MU Brno
246. Logika jako součást pedagogického vzdělávání, UK Praha
247. Databáze studijní literatury pro vysoké školy, UP Olomouc
248. Program čtením a psaním ke kritickému myšlení, ZŠ Černá Hora a MU Brno
249. Mediální výchova na pedagogické fakultě, OU Ostrava
250. Magisterský studijní program „Obecné a komparativní dějiny“, UK Praha
251. Právo a logika, MU Brno
252. „Klasické“ disciplíny oboru francouzština
253. Inovace humanitní environmentalistiky – tvorba metodologie a zavedení nového kursu, MU 

Brno
254. Praktická environmentální žurnalistika, MU Brno
255. Environmentální management, UJEP Ústí nad Labem
256. Vysokoškolský učitel – odborník a pedagog, MU Brno
257. Podpora studia bělorusistiky na FF UK, Člověk v tísni, Praha
258. Proškolení učitelů v olasti projektového managementu a fundraisingu pro vzdělávací projekty, 

Institut EuroSchola, Třinec
259. Akademické informační centrum, Akademické informační centrum, Brno
260. Vzdělávání učitelů středních a základních škol v problematice Evropské unie, Institut pro 

strukturální politiku, Praha
261. Tvořivá škola – vzdělávání metodiků činnostního učení, Praha
262. Etická výchova jako prostředek ovlivňování mladé generace k prosociálnosti, Etické fórum 

České republiky, Praha
263. Inovace a profesionalizace vysokého školství pomocí internetové elektronické výuky E-

learning, UP Olomouc
264. Krizová intervence, Remedium, Praha
265. Celostátní výukové centrum pro další vzdělávání knihovníků, UP Olomouc 
266. Možnosti využití intermediální komunikace pro dialog studentů vysokých škol mezi sebou a 

s laickou veřejností, EcoTerra, Praha
267. Inovace předmětu Základy ekonomie a otevření předmětu Public Finance, MU Brno
268. Kursy mezikulturní komunikace, UK Praha
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269. Interdisciplinární pojetí demokracie, MU Brno
270. Projektová studie pro distanční studium, Univerzita Pardubice
271. Příprava studentů psychologie k práci s nadanými dětmi, MU Brno
272. Výchova pro život v občanské společnosti, Sdružení pro výchovu k občanství a demokracii, 

Olomouc
273. Multimediální učební program, MZLU Brno
274. Současná francouzská filosofie, AV ČR
275. Zavedení metody experimentální archeologie do výuky, Univerzita Hradec Králové
276. Vytvoření cvičného média pro výuku žurnalistických dovedností, MU Brno
277. Etika pro distanční vzdělávání, MU Brno
278. Politická teorie nových sociálních hnutí, MU Brno
279. Rozšíření užití databáze studijní literatury pro vysoké školy, MU Brno
280. Sociologie nacionalismu a etnicity, OU Ostrava
281. Ekonomika a řízení nevládních neziskových organizací, MU Brno
282. Komunikace a týmová spolupráce ve škole – cíl pro 21. století, MU Brno
283. Tvořivá škola – náslechové hodiny činnostního učení, Tvořivá škola, MU Brno
284. Veřejná správa, MZLU Brno
285. Centrum pro studium audiovizuální kultury II., MU Brno
286. Teoretická sociologie, UK Praha (2 granty)
287. Inovace výuky dějin středověku a raného novověku, UP Olomouc
288. Inovace výuky kvalitativních metod výzkumu, UK Praha
289. Filosofická knihovna, AV ČR
290. Rekonstrukce sociologické knihovny při Sociologickém ústavu AV ČR, AV ČR
291. Současná francouzská filosofie, AV ČR
292. Bibliografický průvodce knihovním fondem Ústřední knihovny FSS MU, MU Brno
293. Vydávání cvičného média pro výuku žurnalistických dovedností II., MU Brno
294. Inovace předmětu „Dějiny a filosofie techniky“, VUT Brno
295. Evropská kulturní studia II., MU Brno
296. Ekonomika a řízení nevládních neziskových organizací, MU Brno
297. Doktorské studium religionistiky na FF MU, MU Brno (3 granty)
298. Politická geografie: perspektivy a nové trendy, Univerzita Pardubice
299. Realizace evropského úpadkového práva v České republice, MU Brno
300. Sociální stratifikace, nerovnost a mobilita, MU Brno
301. Úvod do kognitivních věd, UP Olomouc
302. Komunikabilita – a její kultivace – jako předpoklad pedagogické způsobilosti, UK Praha 

        (2 granty)
303. Metodika výzkumu a interpretace pramenných zdrojů místních a regionálních dějin v českých 

zemích, Univerzita Pardubice
304. Lékařská etika, MU Brno
305. Příprava a realizace kursu Vývoj lidské mysli a porozumění odlišným přístupům myšlení,  UK Praha
306. Podpora zavedení kursu Antropologie hranic, UK Praha
307. Úvod do australské literatury, MU Brno
308. Židovská filosofie a rabínská literatura,  UK Praha
309. Současná francouzská filosofie –  J. Derrida, AV ČR
310. Elektronizace slovníku staré angličtiny a jeho zavedení do výuky a výzkumu, UK Praha
311. Organon V. ,  ZČU Plzeň
312. Francouzština na americkém kontinentu, UP Olomouc
313. Realizace Filmové a audiovizuální výchovy na PedF MU, MU Brno
314. Inovace a rozšíření výuky sociálně vědní metodologie a analýzy kvantitativních dat,  ZČU 

Plzeň
315. Etika reklamy, UTB Zlín
316. Mezinárodní konference „Fenomenologie jako první filosofie“, AV ČR 
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317. Etnické konflikty v postkomunistickém prostoru,  MU Brno.  
318. Letní škola francouzské filosofie 2005, AV ČR
319. Česko-slovenské vztahy – seminář českých a slovenských historiků pro učitele dějepisu 2005, 

TU Liberec
320.  Inovace výuky kvalitativních metod v rámci sociální práce, UJEP Ústí nad Labem
321.  Jan Patočka, české dějiny a Evropa – sborník z vědecké konference,  Pekařova společnost 

Českého ráje, o.s.
322.  Inovace vysokoškolského kursu Religionistika – světová náboženství, JU České Budějovice.
323.  Zavedení kursu ortodoxie a hereze ve středověkém západním křesťanství, FF MU Brno.
324.  Terminologická, lexikální a jazyková podpora pro výuku antické filosofie, FF MU Brno.
325.  Letní škola francouzské filosofie 2006, AV ČR
326.  Česko-slovenské vztahy – seminář českých a slovenských historiků pro učitele dějepisu 2006, 

TU Liberec
327.  Organon VI., seminář o metodice a didaktice výuky logiky zaměřený na problematiku tvorby 

a vyhledávání příkladů, ZČU Plzeň
328.  Mezinárodní konference Tělesnost a afektivita: ke stému výročí narození Maurice Merleau-

Pontyho, UK Praha
329.  Meditace o základech vědy, ZČU Plzeň
330.  Reforma zpravodajských služeb a a transformace politického systému: Česká repubika, FSS 

MU Brno
331.  Moderní čtení světa, FF UJEP Ústí nad Labem
332.  Zavedení překladatelského semináře a zmapování moderní bengálské povídkové tvorby, FF 

UK Praha
333.  19.století v přednáškách českých historiků, FF UP Olomouc
334. Vytvoření nového předmětu „Sociology of State Socialism“, FSV UK Praha
335. Etika veřejných financí, FP VUT Brno
336. Historická dílna 2010, FP ZU Plzeň
337. Filosofie a psychoanalýza, FF UJEP Ústí nad Labem
338. Zavedení kurzu současná politická filosofie, FF Univerzita Pardubice
339.  Žité dějiny (pamětnická setkání v Liberci a jejich prezentace), FPH a Ped., TU Liberec
340.  Filosofie v podzemí – filosofie v zázemí (Podoby filosofie v českých zemích v období 

normalizace a po sametové revoluci),  FF UK Praha
341.  Podpora aplikácie historických vied pre študijný program muzeológia a kulturne dedičstvo na 

FF UK v Bratislave,  FF UK Bratislava
342.  Cyklus přednášek v rámci Jednoty filozofické, FF UP Olomouc
343.  Justice and Reconciliation in Post-conflict Societies (Spravedlnost a usmíření 

v postkonfliktních společnostech), FSV UK Praha
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Rozvoj neziskového sektoru
 
1. Občan a společnost – historie neziskového sektoru v českých zemích, Spiralis, Praha
2. Rozvoj filantropie v české republice, Fórum dárců, Praha
3. Finanční stabilita časopisu Grantis – Měsíčník pro neziskový sektor, ICN, Praha
4. II. celostátní konference nadací 2002, Fórum dárců, Praha
5. Ekonomika nadačních subjektů v ČR – výzkum, Trialog, Brno
6. Zpracovávání řešení úpravy fungování nadací pro zániku Fondu národního majetku, Fórum dárců, 
    Praha
7. Posílení regionálních nadací a nadačních fondů, Nadace Jana Pivečky, Slavičín
8. Posílení regionálních nadací a nadačních fondů, Nadace Patrik dětem, Ostrava
9. Posílení regionálních nadací a nadačních fondů, Nadace Renesance 21, Jiříkov u Chomutova 
10. Posílení regionálních nadací a nadačních fondů, Nadační fond Via Vitae, Ostrava
11. Vytvoření Fondu stability, Nadace Jana Pivečky, Slavičín
12. Vytvoření Fondu stability, Nadační fond Zelený poklad, Plzeň
13. Revize ustanovení o reportovací povinnosti neziskových organizací v české legislativě, Trialog, 
      Brno
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C. NOVÉ A  INOVOVANÉ OBORY A PŘEDMĚTY
 
V rámci projektů Vzdělávací Nadace Jana Husa podpořila rozvoj 27 nových oborů a 151 nových 
předmětů. Byly inovovány obsahy i metodika 63 dalších předmětů. 
 
NOVÉ OBORY
 
Teorie a dějiny audiovizuální kultury, MU Brno
Čeština v komunikaci neslyšících, UK Praha
Ekonomika a řízení nevládních neziskových organizací, MU Brno
Evropská interkulturální studia, ZČU Plzeň
Herní specialista, UP Olomouc
Humanitní enviromentalistika, MU Brno
Integrovaná žánrová typologie, MU Brno
Irská studia, SU Opava
Kabinet slovakistických studií, OU Ostrava
Knihovnictví a informační věda, MU Brno
Latinská medievistika (doktorské studium), MU Brno
Mediální studia a žurnalistika, MU Brno
Muzejní pedagogika, Univerzita Hradec Králové
Občanský sektor, UK Praha
Ochrana životního prostředí v průmyslu, UJEP Ústí nad Labem
Postgraduální doktorandské studium středolatinské filologie, MU Brno
Překladatelská studia, MU Brno
Sociální patologie a prevence, VŠP Hradec Králové
Sociální práce, OU Ostrava 
Sociální práce, UP Olomouc 
Sociální práce, UJEP Ústí nad Labem
Specializační studium pro učitele waldorfských ZŠ, ve spolupráci s OU Ostrava
Společenské vědy, distanční studium, JČU České Budějovice
Umělecké manažerství, JAMU Brno
Teorie areálových studií, MU Brno
Veřejná správa a regionální politika, SU Opava
Základy pomocných věd historických a archivnictví, UJEP Ústí nad Labem
 
NOVÉ PŘEDMĚTY
 
Aktuální náboženská situace v ČR, MU Brno
Alternativní pedagogika, Univerzita Pardubice
Alternativní způsoby vyučování a učení, UK Praha
Analytická filosofie, MU Brno, UK Praha
Angličtina pro právníky, UP Olomouc
Antropologie hranic, UK Praha
Český rozhlas v dějinách, UK Praha
Dějiny britské hudby, JAMU Brno
Dějiny knižní kultury, UJEP Ústí nad Labem
Diplomatika II, UJEP Ústí nad Labem
Dramaterapie, MU Olomouc
Dramatická výchova v praxi učitele, Univerzita Pardubice
Environmentální účetnictví, UJEP Ústí nad Labem
Epigrafika, UJEP Ústí nad Labem
Evropské kultury a civilizace, MZLU Brno
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Evropské srovnávací právo, ZČU Plzeň
Evropský obchod, UP Olomouc
Evropský vnitřní trh, MU Brno
Filmová a audiovizuální výchova, MU Brno
Filosofická antropologie, ZČU Plzeň
Filosofie jazyka, UK Praha
Filosofie mysli, UK Praha
Filosofie myšlení, ZČU Plzeň
Filosofie, JU České Budějovice
Geografie Evropské Unie a její politiky, MZLU Brno
Geopolitická ekonomie, UK Praha
Gramatika českého znakového jazyka, UK Praha
Historie sociálního státu, UP Olomouc
Keltské vlivy v britské poezii, SU Opava
Kritické teorie masových médií, UK Praha
Kultura projevu, , Univerzita Pardubice
Kultura projevu, MU Brno
Kultura projevu, UJEP Ústí nad Labem
Kultura projevu, UK Praha
Kultura projevu, ZČU Plzeň
Kulturní antropologie,  ZČU Plzeň
Kulturní antropologie, UJEP Ústí nad Labem
Kulturní antropologie, UK Praha
Kulturní antropologie, Univerzita Pardubice
Kvalitativní metody zpracování sociologických dat, UP Olomouc
Latinská středověká hagiografie, MU Brno
Management lidských zdrojů, UJEP Ústí nad Labem
Marketing ve vzdělávání dospělých, UK Praha
Marketingová komunikace, MU Brno
Masová média a politické strany v Československu v letech 1918 – 1948, MU Brno
Média a komunikace, OU Ostrava
Média, politika, identita, MU Brno
Mediální výchova, UK Praha
Menšiny, veřejná politika a sociální praxe, UK Praha
Metody imaginativní výuky a výchovy, MU Brno
Mezikulturní komunikace, UK Praha a MU Brno
Mezináboženský dialog, MU Brno
Mezinárodní a evropské právo obchodní, MU Brno
Mezinárodní obchodní právo, MU Brno
Mezinárodní právo uprchlické v angličtině, MU Brno
Mircea Eliade a jeho současná kritika, MU Brno
Moderní politická teorie, MU Brno
Modernizace a masová politika ve střední Evropě, MU Brno
Multikulturní výchova,  ZČU Plzeň
Multikulturní výchova, UK Praha
Multikulturní výchova, Univerzita Pardubice
Náboženství jižní a jihovýchodní Asie, MU Brno
Národ, nacionalismus a kulturní identita v politické teorii, MU Brno
Neziskové organizace, JČU České Budějovice
Neziskové organizace, ZČU Plzeň
Normativní a žité náboženství, MU Brno
Nová náboženská hnutí, MU Brno
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Novější církevní dějiny v ekumenické perspektivě, MU Brno
Novokřtěnci, MU Brno
Odpovědnost za výrobek, MU Brno
Ortodoxie a hereze ve středověkém západním křesťanství, MU Brno
Partnerství s dětmi ve vyučování, MU Brno
Partnerství s dětmi ve vyučování, UJEP Ústí nad Labem
Partnerství s dětmi ve vyučování, UK Praha
Partnerství s dětmi ve vyučování, Univerzita Pardubice
Partnerství s dětmi ve vyučování, ZČU Plzeň
Pedagogika pro učitele cizích jazyků, Univerzita Pardubice
Politická sociologie transformace, MU Brno
Politická teorie nových sociálních hnutí, MU Brno
Politické systémy zemí Beneluxu, UP Olomouc
Politický systém skandinávských zemí, UP Olomouc
Politika životního prostředí EU, JČU České Budějovice
Poststrukturální teorie práva, UK Praha
Práce s informacemi, OU Ostrava
Praktická environmentální žurnalistika, MU Brno
Praktikum ekologické výchovy, MU Brno
Právo duševního vlastnictví, MU Brno
Právo Evropských společenství,  MU Brno
Právo Evropských společenství, UP Olomouc 
Právo obchodních společností, MU Brno
Problémové děti ve vyučování, MU Brno
Problémové děti ve vyučování, UJEP Ústí nad Labem
Problémové děti ve vyučování, UK Praha
Problémové děti ve vyučování, ZČU Plzeň
Problémy sociálního státu, MU Brno
Problémy soudobé religionistiky, MU Brno
Profesní etika v marketingových komunikacích, UTB Zlín
Příprava studentů psychologie k práci s nadanými dětmi, MU Brno
Psaný a zapisovaný jazyk – grafické a notační systémy, UK Praha
Psycholingvistické aspekty komunikace neslyšících, UK Praha
Psychologické aspekty učitelské profese, MU Brno
Psychologie managementu, UP Olomouc
Public Finance, MU Brno
Regionalismus a subnacionalismus, MU Brno
Regionální a komunální politika, MU Brno
Religionistická typologie a taxanomie, MU Brno
Revue pro média, MU Brno
Rodinná výchova, VŠP Hradec Králové
Romové v Evropě a politika inkluze, UK Praha
Rozhodování a ekonomická analýza ve veřejném sektoru, VŠE Praha
Různé přístupy ve výchově a vzdělávání neslyšících, UK Praha
Řízení neziskových organizací, UK Praha
Sikhismus, MU Brno
Sociální deviace dětí a mládeže, OU Ostrava
Sociologie nacionalismu a etnicity, OU Ostrava
Sociologie rodiny, UP Olomouc
Současné politologické teorie, MU Brno
Spolkové a nadační právo , MU Brno
Srovnávací andragogika, UP Olomouc
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Srovnávací etika, MU Brno 
Srovnávací etika, UP Olomouc
Srovnávací pohledy na výchovu a vzdělávání neslyšících, UK Praha
Srovnávací politické systémy, MU Brno
Srovnávací právověda v oblasti soukromého práva, MU Brno
Srovnávací ústavní právo, ZČU Plzeň
Strukturální a regionální politika Evropské Unie, JU České Budějovice
Televize a každodennost, MU Brno
Tradice evropské filosofie, JČU České Budějovice
Uprchlíci a migrace, MU Brno
Uprchlíci a sociální práce, MU Brno
Ústavní a institucionální právo Evropských společenství, MU Brno
Úvod do archivnictví, UJEP Ústí nad Labem
Úvod do australské literatury, MU Brno
Úvod do metodologie humanitní environmentalistiky, MU Brno
Úvod do religionistiky, MU Brno
Úvod do soukromého práva, MU Brno
Úvod do studia bělorusistiky, FF UK
Úvod do žurnalistické etiky, MU Brno
Veřejný sektor a efektivní rozhodování, VŠE Praha
Vybrané kapitoly z dějin, VUT Brno
Výchova k evropanství, UK Praha
Výchova k evropanství, Univerzita Pardubice
Výchova k evropanství, ZČU Plzeň
Vysokoškolská pedagogika pro učitele – inženýry, UK Praha
Vývoj lidské mysli a porozumění odlišným přístupům myšlení, UK Praha
Vzdělávací intervence, OU Ostrava 
Waldorfská pedagogika, OU Ostrava
Zájmové skupiny a politické zprostředkování zájmů, MU Brno
Základy ruského práva a ruské právní terminologie, UP Olomouc
Západní esoterismus v novověku, MU Brno
Životní prostředí a ochrana kulturního dědictví Evropské Unie, JU České Budějovice
 
 
INOVOVANÉ PŘEDMĚTY
 
Alternativní pedagogika a škola, OU Ostrava
Antická filosofie a překlady Platónových dialogů, UK Praha
Britská analytická filosofie, MU Brno
Britská literatura, SU Opava
Dějiny sociální a kulturní antropologie, ZČU Plzeň
Dějiny středověku a raného novověku, UP Olomouc
Didaktika matematiky, UK Praha
Doktorandský a diplomový seminář na Ústavu světových dějin, UK Praha
Ekonomická sociologie (v anglickém jazyce), UK Praha
Ekonometrie, MZLU Brno
Ekonomicko matematické metody, MZLU Brno
Exkurze z alternativních školství, OU Ostrava
Evropské kultury a civilizace, MZLU Brno
Etika, MU Brno
Etnické konflikty, MU Brno
Francouzská sémantika a lexikologie, MU Brno
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Francouzská středověká literatura, MU Brno
Francouzština pro právníky, UP Olomouc
Geografie EU a její politiky, MZLU Brno
Hermeneutika, MU Brno
Historie francouzského jazyka, MU Brno
Interakční výcvik, MU Brno
Kapitoly z dějin české žurnalistiky, MU Brno
Komunikace mezi kulturami, ČZU Praha
Konflikty o suroviny, MU Brno
Kvalitativní metody analýzy dat, UK Praha
Kvalitativní metody v rámci sociální práce, UJEP Ústí nad Labem.
Kvalitativní praktika, UK Praha
Logika pro právníky, MU Brno
Menšiny ve střední Evropě, MU Brno
Mezigenerační vztahy v rodině, UP Olomouc
Mezinárodní právo soukromé v justiční praxi, MU Brno
Moderní historiografie, UK Praha
Nemetropolitní francouzština, UP Olomouc
Osobnost žáka v písmu, MU Brno
Pedagogika očima kritického myšlení, UP Olomouc
Poválečná francouzská filosofie, MU Brno 
Poválečná francouzská filosofie, UK Praha
Právo Evropských společenství v angličtině, MU Brno
Psychologie očima kritického myšlení, UP Olomouc
Psychologie pro právníky, UP Olomouc
Psychologie vrstev osobnosti, MU Brno
Religionistika – světová náboženství, JU České Budějovice
Řecká a latinská filosofická terminologie, UP Olomouc
Sociální hnutí, UP Olomouc
Sociální konstrukce ekonomických institucí, UK Praha
Sociální konstrukce identity, MU Brno
Sociální politika v evropských zemích, UK Praha
Sociologie očima kritického myšlení, UP Olomouc
Sociologie politiky, UP Olomouc
Sociologie práva, UK Praha
Srovnávací etika, MU Brno
Srovnávací ústavní právo, ZČU Plzeň
Statistika, MZLU Brno
Statistika, UJEP Ústí nad Labem
Státy střední Evropy  a jejich sociální politika, MU Brno
Teorie a metody sociální práce, MU Brno
Teorie jednání, UK Praha
Úvod do kvalitativního výzkumu, UK Praha
Veřejné právo, ZČU Plzeň
Základy evropského filosofického myšlení, JČU České Budějovice
Základy pomocných věd historických a archivnictví, UJEP Ústí nad Labem
Základy ekonomie, MU Brno
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D. PODPOŘENÉ PUBLIKACE
 
Konkrétními výsledky projektů byly rovněž publikace, kterých jsme podpořili 156. V prvním období 
převažovaly překlady, kterých bylo doposud vydáno 30. Později bylo publikováno více původních 
učebnic a knih, doposud celkem 95, dále jsme podpořili vydání 33 sborníků nebo čítanek odborných 
textů. 
 
PŘEKLADY
1. Bauman, Zygmunt: Myslet sociologicky
2. Berger, Peter L.: Vzdálená sláva
3. Carroll, John: Humanismus 
4. Dostálová, Radmila: Civitas
5. Dunleavy, Patrick.: Demokracie, byrokracie a veřejná volba
6. Frankl, Viktor E.: Lékařská péče o duši
7. Fuller, Lon: Morálka práva 
8. Gellner, Ernest: Podmínky svobody
9. Gregory, S., Night, P., McCracken, W., Powers, S., Watson, L., ed.: Problémy vzdělávání 

sluchově postižených
10. Hayek, F. A.: Osudná domýšlivost 
11. Hermann, Adolf H.: Mezinárodní obchodní podmínky
12. Heidegger, Martin: Bytí a čas
13. Kirk, Russel: Konzervativní smýšlení
14. Küng, Hans and Küschel, Karl Joseph: Prohlášení ke světovému étosu
15. van der Laan, Geert: Otázky legitimace sociální práce  
16. Lévy, David J.: Realismus
17. Miller, David et al.: Blackwellova encyklopedie politického myšlení
18. Mishan, Ezra J.: Spor o ekonomický růst
19. Murphy, Robert R.: Úvod do kulturní a sociální antropologie 
20. Reale, Giovanni: Kulturní a duchovní kořeny Evropy
21. Schoenebeck, Hubertus von: Texty k postpedagogickému myšlení 
22. Schoenebeck, Hubertus von: Škola s přívětivou tváří. Skutečnost a představa. 
23. O'Sullivan, Noël. :Fašismus 
24. Scruton, Roger: Konzervativní myslitelé
25. Scruton, Roger: Smysl konzervatismu
26. Simmonds, N.E.: Základní otázky právní vědy 
27. Sudre, Fréderic: Mezinárodní a evropské právo lidských práv
28. Taylor, Charles a kol.: Multikulturalismus, Zkoumání politiky uznání
29. Ziegenspeck, Jörg W.: K problému známkování ve škole
30. Invitantur, Scolares: Formulářové listy Jindřicha z Isernie - pozvání pražských žáků ke studiu na 

vyšehradské škole
 
PŮVODNÍ PUBLIKACE
1. Axman, Štěpán, Axmanová, Tereza: Axmanova technika modelování pro zdravotně postižené
2. Barša, Pavel.: Sociální experimenty a rodina 
3. Barša, Pavel, Císař, Ondřej: Levice v postrevoluční době
4. Bělka, Luboš: Buddhistická aschatologie. Šambhaslký mýtus. 
5. Beneš, Milan et al.: Marketing a práce s absolventy vysokých škol 
6. Bergerová, Marcela: Public relations v občanském sektoru 
7. Borkovec, Aleš: Veřejné finance se zaměřením na rozpočtové právo 
8. Bouzek, Jan: Mezikulturní komunikace
9. Brázda, Radim: Úvod do srovnávací etiky  
10. Brázda, Radim: Srovnávací etika 
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11. Budil, Ivo: Mýtus, jazyk a kulturní antropologie 
12. Čačka, Otto et al.: Psychologie imaginativní výchovy a vzdělávání s příklady aplikace
13. Čaněk, David: Národ, národnost, menšiny a rasismus 
14. Činčera, Jan: Informační etika
15. Duben, Rostislav: Veřejný sektor I. – III.
16. Farský, Miroslav, Ritschelová, Iva, Vomáčková, Helena: Životní prostředí z pohledu 
              účetnictví
17. Fiala, Petr: Moderní politická teorie
18. Fiala, Petr: Německá politologie
19. Fiala, Vlastimil: Politický systém zemí Beneluxu
20. Fiala, Vlastimil: Politický systém Skandinávských zemí
21. Foret, Miroslav: Marketingová komunikace
22. Grecmanová, Helena, Urbanovská, Eva, Novotný, Petr: Podporujeme aktivní myšlení a 
               samostatné myšlení žáků
23. Hanuš, Jiří: Pozvání ke studiu církevních dějin
24. Hejný, Milan, Kuřina, František: Dítě, škola a matematika
25. Hejtman, Pavel: Ekonomie a metodická příručka
26. Hloušek, Vít, Kopeček, Lubomír a kol.: Demokracie
27. Hloušek, Vít, Kopeček, Lubomír a kol.: Konfliktní demokracie
28. Höflerová, Eva, Hrazdilová, Alena: Informační zdroje
29. Hrach, Karel: Statistika pro sociální práci
30. Hroch, Jaroslav: Filozofická hermeneutika v dějinách a současnosti
31. Hroch, Jaroslav: Problém porozumění a postanalytická filosofie 
32. Hubík, Stanislav: Vzdělávací intervence 
33. Hurdík, Jan: Úvod do soukromého práva
34. Jašek, Roman: Informační bezpečnost a ochrana zdraví při práci s výpočetní technikou
35. Jílek, Dalibor: Odpověď mezinárodního práva na hromadné uprchlictví
36. Katrňák, Tomáš: Třídní a sociální mobilita
37. Klíma, Karel: Ústavní systémy
38. Klíma, Karel: Úvod do státovědy
39. Kolman, Luděk: Komunikace mezi kulturami, psychologie interkulturních rozdílů
40. Komenda, Antonín and Lochmanová, Ludmila: Obchodní právo
41. Koudelková, Eva: Film a literatura v období takzvané nové vlny československého filmu 
42. Kopeček, Lubomír, Hloušek, Vít a kol.: Demokracie
43. Králová, Jaroslava: Speciální techniky sociální práce 
44. Kulich, Jindra: Srovnávací andragogika
45. Kuric, Aurelián: Uprchlíci a sociálni práce
46. Kuric, Aurelián: Uprchlíci a sociální práce - rozšířené vydání 
47. Ludvíkovský, Jaroslav: Antika, Čechy a evropská tradice
48. Lužný, Dušan, ed: Řád a moc
49. Máchal, Aleš: Průvodce praktickou ekologickou výchovou
50. Navrátil, Pavel: Úvod do teorií sociální práce
51. Nechutová, J.: Středověká latina
52. Novotná, Eliška: Lokální ankety
53. Novotná, Eliška: Sociologie a metodická příručka
54. Ochrana, František: Veřejný sektor a efektivní rozhodování
55. Olšovská, Lucie, Kapoun, Pavel: Média, komunikace, vzdělávání 
56. Ondráček, Petr: Vyučování, neposlušnost a odmítání spolupráce 
57. Oslzlý, Petr: Podzemní univerzita
58. Pavličíková, Helena and Sapík, Miroslav: Filosofie a metodická přírůčka
54.          Petrů, Marek: Možnosti transgrese
55. Pleskot, Igor: Příprava a realizace projektů rozvoje zaměstnanosti regionu
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56. Pokorná, Jarmila. Obchodní společnosti
57. Pospíšil, Ivo et al.: Integrovaná žánrová typologie 
58. Přibáň, Jiří.: Hranice práva a tolerance 
59. Rektořík, Jaroslav a kol.: Ekonomika a řízení odvětví veřejného sektoru
60. Rektořík, Jaroslav a kol.: Organizace neziskového sektoru
61. Ritschelová, Iva a kol.: Úvod do ekonomiky životního prostředí 1. a 2. 
62. Ritschelová, Iva a kol.: Úvod do politiky životního prostředí 1. a 2. 
 
63. Ritschelová, Iva a kol.: Výkladový slovník vybraných pojmů z oblasti environmentální  
               ekonomie
64. Rolný, Ivo, Lacina, Lubor: Globalizace, etika, ekonomika 
65. Rosecká, Zdeňka a kol.: Malá didaktika činnostnícho učení
66. Rozehnalová, Naděžda: Mezinárodní právo obchodní I – III
67. Rozehnalová, Naděžda: Právo mezinárodního obchodu
68. Rýdl, Karel: Problémové děti ve vyučování
69. Rýdl, Karel: Amikace - partnerství s dětmi ve vyučování
70. Rýdl, Karel: Peter Petersen a pedagogika Jenského plánu 
71. Sapík, Miroslav: Základy evropské filosofické tradice 
72. Sczepanik, Petr, ed.: Nová filmová historie
73. Sedláková, Jaroslava: Vybrané problémy sociální politiky
74. Strmiska, Maxmilián: Regionální strany a stranické systémy 
75. Sulovská, Jarmila: Škola a poezie na konci 20. století
76. Svatoň, Jan: Vládní orgány moderního státu
77. Šišková, Naděžda: Základy ruského práva a ruské terminologie
78. Šlosarčík, Ivo: Právní rámec evropské integrace
79. Šopovová, Radoslava: Refugee Law Course 
80. Téte, William T.: Comparative Legal Reasoning 
81. Tretera, Jiří Rajmund.: Konfesní právo a církevní právo
82. Týč, Vladimír and Záleský, Rostislav: Vybrané problémy mezinárodního práva procesního v
               justiční  praxi
83. Týč, Vladimír: Průmyslová a autorská práva v mezinárodním obchodě
84. Valenta, Milan: Dramaterapie
85. Valenta, Milan a kol.: Herní specialista
86. Vítková, Marie et al.: Integrativní speciální pedagogika
87. Vocelka, Vladimír.: Moderní demokratická a místní správa
88. Vodáčková, Daniela a kol.: Krizová intervence
89. Vomáčková, Helena, Farský, Miroslav, Ritschelová, Iva: Životní prostředí z pohledu
               Účetnictví
90. Vorel, Petr: Základy historické regionalistiky.
91. Vykopalová, Hana: Některé aspekty personální činnosti a jejich uplatnění v managementu
92. Werner, Karel: Náboženství jižní a východní Asie
93. Záškodná, Helena: Sociální deviace dětí a mládeže 
94. Zuzák, Tomáš: Hledání vztahu k dítěti ve waldorfské pedagogice 
 
SBORNÍKY, ROČENKY A ČÍTANKY
1. ALPHA 99 - mezinárodní monografie
2. Bartlová, Milena, ed.: Pop History – sborník přednášek
3. Bendová, Kamila, Švejdar, Vítězslav, ed.: Miscellanea Logica, Tom III, IV a V, sborník příspěvků 

ze semináře
4. Brzobohatá, Karin, ed: České právní myšlení – minulost a perspektivy I. A II. 
5. Fošumová, Markéta, ed: Ekologicky příznivý způsob života, průvodce knihovnou FSS MU
6. České právní myšlení a logika – minulost a perspektivy, sborník příspěvků z konference
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7. Hladký, Ladislav, ed.: České a slovenské odborné práce o Jihovýchodní Evropě, bibliografie za 
léta 1991 – 2000.

8. International Seminar for University Teachers of Legal and Businness English, German and 
French - sborník ze semináře 

9. Klapetek, Milan, ed.: Duchovní svět občanské společnosti - sborník přednášek
10. Komenda, Antonín: Dokumenty ke kursu "Občan a právo" I a II 
11. Komenda, Antonín: Sborník textů ke kursu "Občan a právo"
12. Lazarová, Bohumíra,ed: Vzdělávat učitele, sborník příspěvků o inovativní praxi
13. Média a realita, sborník prací studentů Katedry mediálních studií a žurnalistiky Fakulty sociálních 

studií Masarykovy univerzity 
14. Mezinárodní právo soukromé a obchodní, sborník přednášek francouzských učitelů
15. Normativní a žité náboženství - sborník přednášek
16. Občanský sektor, sborník textů
17. Pavlíčková, Radmila, Elbel, Martin, eds: Miscellanea ze semináře starších dějin, sborník 

studentských prací
18. Pavlovská, Marie, ed.: Cesta současné školy ke škole tvořivé, sborník příspěvků učitelů
19. Pavlovská, Marie, Benešová, Mária, ed.: Cesta současné školy ke škole tvořivé II., sborník 

příspěvků učitelů
20. Pavlovská Marie, ed: Komunikace a řešení problémovýcn situací ve škole
21. Pospíšil, Ivo, ed.: Areál – sociální vědy – filologie, sborník přednášek
22. Pospíšil, Ivo, ed.: Literaria Humanitas XII: Moderna, avantgarda, postmoderna, sborník příspěvků 

z mezinárodní konference
23. Přednášky z politické filosofie, sborník přednášek 
24. Ročenka evropského práva 1995 
25. Sdružení pro výchovu k občanství a demokracii. Výchova k občanství a demokracii.
26. Sociální konstrukce indentity - čítanka textů
27. Sociologie z masa a krve – sborník bakalářských prací studentů ISS FSV UK
28. Televize a každodennost - čítanka z textů
29. Tulka, Jaroslav, ed: Komunikabilita – a její kultivace – jako předpoklad pedagogické způsobilosti
30. Velké postavy politické filosofie - sborník přednášek
31. Vybrané kapitoly z dějin - sborník přednášek
32. Utváření výuky v 1. - 8. třídě waldorfské školy - studie 
33. Zita, Josef, ed.: Sociální poradenství jako druh pomoci, sborník příspěvků ze semináře
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E. PROGRAMY PRO MLADÉ UČITELE
 
NOVICIUS
 
V druhé polovině devadesátých let podporovala Nadace také mladé vysokoškolské učitele. Výběrový 
program Novicius umožnil 26 učitelům odborné vedení a cenné zahraniční zkušenosti. 
 
Mgr. Bělovský Petr, PrF UK Praha  
Mgr. Buchtová Pavla, PedF MU Brno 
Mgr. Daněk Miroslav, PřF UK Praha a PedF JČU České Budějovice 
Mgr. Fafejta Martin, FF UP Olomouc 
Mgr. Festa David, PřF UK Praha 
Mgr. Havel Bohumil, PrF ZČU Plzeň
Mgr. Hornišerová Daniela, ESF MU Brno
Mgr. Jančák Vít, PřF UK Praha 
Mgr. Kupr Jiří, VŠP Hradec Králové
Ing.  Lacina Lubor, PEF MZLU Brno
Mgr. Muška Jan, FF UP Olomouc
Mgr. Netočná Hana, PedF MU Brno
Mgr. Nosál Igor, FPF SU Opava a FSS MU Brno
Mgr. Pavlíčková Radmila, FF UP Olomouc
Mgr. Pazdziora Jan, FI MU Brno
Mgr. Ptáček Pavel, PřF UK Praha a PřF UP Olomouc
Ing. Ptáček Roman, PEF MZLU Brno
Mgr. Schallner Dieter, FF UP Olomouc
Mgr. Sikorová Eva, PedF OU Ostrava
Mgr. Sobotka Michal, PrF UK Praha
Mgr. Šaradín Pavel, FF UP Olomouc
Ing. Toman Petr, PEF MZLU Brno
Mgr. Válová Kateřina, FF UP Olomouc
Mgr. Žídek Libor, ESF MU Brno
 
STIPENDIUM HUSOVY NADACE
 
Od roku 2005 nadace vyhlašuje stipendium pro začínající vysokoškolské učitele. České vysoké 
školy jsou stále ohroženy odchodem nadaných mladých učitelů, kteří nejsou dostatečně finančně 
ohodnoceni, a proto musí hledat jiné zdroje obživy. Vzdělávací nadace Jana Husa považuje za jeden 
z nejdůležitějších úkolů umožnit začínajícím akademickým pracovníkům důstojnější start do jejich 
pedagogické a vědecké činnosti a podpořit jejich setrvání na vysokých školách.
Stipendium bylo doposud uděleno 25 stipendistům:
 
2004/2005
PhDr. Mgr. Veronika Bílková, MA, PrF UK Praha
JUDr. et Mgr. Marek Čejka, FSS MU Brno
Mgr. Michaela Černá, FF UK Praha
Mgr. Kateřina Janků, PřF OU Ostrava
PhDr. et Dipl.-Pol. Martin Jeřábek, FSV UK Praha
Mgr. Martin Hájek, PhD.,  FSV UK Praha
Mgr. Petr Kitzel, FF MU Brno
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2005/2006
Mgr. Robert Adam, Ph.D., FF UK Praha
Mgr. Ida Kaiserová, FF ZČU Plzeň
PhDr. Martin Kreidl, M.A., Ph.D., FF ZČU Plzeň
Mgr. Petr Kučera, FF UK Praha
Mgr. Vladimír Maňas, FF MU Brno
Mgr. Kateřina Pořízková, FF MU Brno
Mgr. Kateřina Volná,  FF UK Praha
Mgr. Jan Záhořík,  FF UK Praha
 
2006/2007
Mgr. Iva Adámková, FF MU Brno
Mgr. Jan Civín, FSS MU Brno
Mgr. Jan Dlask, FF UK Praha
PhDr. Zdeněk Doskočil, AV ČR Praha
Mgr. Robert Cholenský, PrF MU Brno
Mgr. Martin Klapetek, TF JU České Budějovice
Mgr. Martin Nitsche, FF UK Praha
Mgr. Michal Schwarz, FF MU Brno
Mgr. Věra Stojarová, Ph.D., FSS MU Brno
PhDr. David Zbíral, FF MU Brno
 
2007/2008
PhDr. Jan Balon, FSV UK Praha  
Mgr. Stanislav Bárta FF MU Brno  
Mgr. Sixtus Bolom-Kotari FF MUBrno  
Mgr. Ondrej Daniel FF UK Praha  
Mgr. Nikola Hynek FSS MU Brno  
PhDr. Lukáš Kašpar FSV UK Praha  
Mgr. Ivan Landa PdF TU Liberec  
Mgr. Lucie Mazalová FF MU Brno  
Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová FHS Univerzita Hradec Králové  
PhDr. et Mgr. David Šmahel, PhD. FSS MU Brno  
Mgr. Hynek Tippelt FF UJEPÚstí nad Labem  
PhDr. David Zbíral FF MU Brno
 
2008/2009
Mgr. Ondřej Beran, FF UK, Praha
Mgr. Vendula Fremlová, PdF UJEP, Ústí nad Labem
PhDr. Petra Gümplová, MA,  FSV UK, Praha
Mgr. Vít Klepárník, PhD., FF UK, Praha
Phdr. Roman Míčka, Th.D., TF JU, České Budějovice
Mgr. Aleš Novák, Ph.D. FF UK, Praha
Daniel Novotný, BPhil., TF JU, České Budějovice
Mgr. Taťána Petříčková, FHS UK, Praha
Mgr. Jana Plátová, Ph.D., CMTF UP, Olomouc
Mgr. Jan Zatloukal, Ph.D., FF UP, Olomouc.
JUDr. et Mgr. Robert Zbíral,PF UP, Olomouc
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2009/2010
Mgr. Peter Bujňák, FF USCM, Trnava
Mgr. Katarína Búšová, FHPV PU, Prešov
MUDr. Šárka Cihelková,  UK 2. LF a FN Motol, Praha
Mgr. Veronika Čapská, PhD., ÚHV SU, Opava
Mgr. Jakub Chavalka, FHS UK, Praha
Mgr. Tomáš Jirsa, FF UK, Praha
Mgr. Michal Kšiňan, MAS, HÚ SAV Bratislava, Univerzity Paris 1, Panthéon-Sorbonne
Mgr. Róbert Maco, FF UK, Bratislava
Mgr. Barbora Machajdíková, FF UK, Bratislava
Mgr. Tomáš Marvan, PhD., FF UK , Praha, FÚ AV ČR, Praha
Mgr. Vít Mišaga, FF UK, Praha
JUDr. Pavel Molek, PhD., PrF MU, Brno
PhDr. Slávka Otčenášová, M.A., FF UPJŠ, Košice, FF PU, Prešov
Mgr. Martin Ritter, PhD., FF UK, Praha
Mgr. Tomáš Šmíd, PhD., FSS MU, Brno
Mgr. Ondřej Špaček, FSV UK, Praha
Mgr. et Mgr. Naďa Štachová, PrF MU, Brno
 
2010/11
Mgr. et Mgr. Vít Baisa, Fakulta informatiky MU, Brno
Mgr. Filip Horáček, Evangelická teologická fakulta UK, Praha, Fakulta humanitních studií UK, Praha
Petr Janský, M.Sc., Fakulta sociálních věd UK, Praha
Mgr. Lubica Kobová, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Mgr. Ladislav Koreň, Filozofická fakulta Univerzity Hradec Králové
Mgr. Martina Kotlíková, Filozofická fakulta MU, Brno
Mgr. Erik Láštic, Ph.D., Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Mgr. Katarina Nádaská, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Mgr. Anabela Obyšovská, Filozofická fakulta UPJŠ, Košice, Filozofická fakulta MU, Brno
Mgr. Igor Sedlár, Ph.D., Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Mgr. et Mgr. Adéla Souralová, Fakulta sociálních studií MU, Brno
Mgr. Martin Šimon, Ph.D., Přírodovědecká fakulta UK, Praha
Mgr. Eva Škorvanková, Ph.D., Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Mgr. František Štěch, Th.D., Teologická fakulta JU, České Budějovice
Mgr. Monika Tannenbergerová, DiS., Pedagogická fakulta MU, Brno
Mgr. Eva Taranová, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Mgr. Ondřej Váša, Filozofická fakulta UK, Praha
Mgr. et Bc. Kateřina Vojtíšková, Fakulta sociálních věd UK, Praha
Mgr. Ladislav Vyhnánek, Právnická fakulta MU, Brno
 
2011/12
Mgr. Tereza Berdychová, Filozofická fakulta Masarykovy univerzity, Brno
Mgr. Kateřina Čadková,  Filozofická fakulta Univerzity Pardubice
Mgr. Pavel Dufek, Ph.D., Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity, Brno
PhDr. Kathleen Geaney, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy, Praha
Mgr. Juraj Halas, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Mgr. Hynek Janoušek, Filozofická fakulta Univerzity Hradec Králové
Mgr. Alexandra Kavečanská, Filozofická fakulta Univerzity P. J. Šafárika, Košice
Mgr. Jan Makovský, Filozofická fakulta Západočeské univerzity, Plzeň
Mgr. Jakub Marek, Ph.D., Fakulta humanitních studií Univerzity Karlovy, Praha
Mgr. Helena Masníková, Fakulta humanitních studií Univerzity Karlovy, Praha
PhDr. Ondřej Matějka, Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy, Praha
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Mgr. Michal Pavlásek, Filozofická fakulta Masarykovy univerzity, Brno
Mgr. Eva Serafinová, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Mgr. Radka Šerfelová, Jesseniova lekárska fakulta v Martine, Univerzita Komenského, Bratislava
PhDr. Roman Vido, Ph.D., Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity, Brno
 
 
 
 
 
 
 
F. CENY
 
CENA LIBELLUS PRIMUS
Cena za nejlepší knižní prvotinu mladého vědce
2006
Mgr. et Mgr. Zdeněk Nešpor, Ph.D. za publikaci „Víra bez církve? Východočeské toleranční sektáířství 
v 18. a 19. století.“
PhDr. Pavel Pšeja, Ph.D. za publikaci: „Stranický systém České republiky. Politické strany a jejich 
vývoj 1989 – 1998“
 
2007
Mgr. Iva Adámková za publikaci „SUGER, Spisy o Saint-Denis“
 
2008
Mgr. Jan Balon, Ph.D.: „Sociologická teorie“ 
RNDr. Alice Kliková, Ph.D.: „Mimo princip identity“
 
2009-2010
Cena nebyla v letech 2009-2010 vyhlášena.
 
2011
Správní rada rozhodla o ukončení programu Libellus Primus.
 
CENA BRONISLAVY MÜLLEROVÉ
 
Cena pro středoškolské studenty za nejlepší esej na téma „Zápas o svobodu slova“.
 
V roce 2006 byla udělena čtyřem pracem a jednomu souboru prací.
Petra Kuželová, Gabriela Pinďáková; Gymnázium Slavičín: Zápas o svobodu slova  
Andrea Švecová; Gymnázium Budějovická, Praha: Jiří Kolář  
Kristýna Turková; Gymnázium Sušice: Zápas o svobodu slova  
Adam Vágner; Gymnázium V. Makovského, Nové město na Moravě: Chci psát o těch, kteří svou sůl 
nepromarnili. O významu lidských práv a svobodě svědomí.  
Jana Baselová, Sabina Coufalová, Lukáš Dostál, Tomáš Kapoun, Jaroslav Polzer, Gymnázium 
Kojetín: Soubor oceněných prací
 
V roce 2007 cenu získaly tři autoři.
Richard Novák; Obchodní akademie v Třeboni: Zápas o svobodu slova  
Milan Sýkora; Gymnázium Ústavní v Praze: Orwellova vize a dnešní svět  
Ivana Tománková; Gymnázium Nad Alejí v Praze: Stále je zač bojovat
 
V roce 2008 ocenění obdrželo šest prací.
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http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/KuzelovaPindakova.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/Svecova.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/Turkova.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/Vagner.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/Vagner.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/Kojetin.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2005/Kojetin.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2006/Novak.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2006/Sykora.pdf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2006/Tomankova.pdf


Michael Alexa, Gymnázium Vídeňská, Brno: Bojovat za svobodu slova by byla sebevražda 
Markéta Lapáčková, Biskupské gymnázium Bohuslava Balbína, Hradec Králové: Svoboda slova – 
vážně jste si jisti, že už je po boji? 
Matyáš Moravec, Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, Čáslav: Kyvadlový pohyb 
myšlenkových mloků aneb hovory s LNZ Michaela Straková, Gymnázium Luďka Pika, Plzeň: Svoboda 
slova nemusí být vždy samozřejmostí 
Lucie Trojanová, Gymnázium Plzeň: Zápas o svobodu slova 
Jan Železný, Gymnázium, Ostrov: Svoboda slova – životní nutnost, či pouze výmysl Západu?
 
V roce 2009 bylo uděleno pět cen:
Vladěna Ptáčková, Gymnázium Joachima Barranda v Berouně: Výslech
Anna Stránská, Gymnázium Uherské Hradiště: Svoboda slova
Andrea Špoková, Wichterlovo gymnázium, Ostrava: Milan Kundera, Žert
Michaela Zoulová, Gymnázium Františka Palackého, Neratovice: ,Buď připraven‘ zápasit
Kateřina Zvelebilová, Gymnázium, Kolín: Svoboda slova
 
V roce 2010 byli oceněni čtyři studenti v kategorii „Svoboda slova“ a dvě skupiny studentů 
v kategorii „Experiment svoboda“ (v Kč):
Klára Čermáková, Gymnázium, Bučovice
Tereza Návratová, Wichterlovo gymnázium, Ostrava
Michaela Pišiová, Gymnázium Boženy Němcové, Hradec Králové
Josef Slabý, Podještědské gymnázium, Liberec
Klára Putalová, Petra Javorková, Jiří Mrkva, Marie Tomášková, Magdaléna Satinská, Simona 
Legerská, Gymnázium, Frýdlant nad Ostravicí
Klára Knop-Kostková, Barbora Šimšová, Tereza Pešičková, Barbora Pučoková, Kristýna Chorovská,                                                      
Gymnázium, Ostrava Hladnov
 
V roce 2011 bylo oceněno pěti literárních prací v kategorii Svoboda slova a jedna aktivita v kategorii 
Experiment svoboda.
Dita Schulmeisterová, Vendula Holendová, Magdaléna Mrázková, Střední odborná škola umělecká a 
gymnasium, s.r.o. v Ostravě, za práci Samizdat včera dnes a zítra
Světlana Kubišová, Masarykovo gymnázium a JŠ s právem SZŠ Vsetín, za práci Svoboda slova
Barbora Holíková, Gymnázium Hranice, za práci Svoboda slova Děda Hapala
Lukáš Pavelka, Gymnázium Říčany, za práci Slova svobody
Daniel Javorský, Obchodní akademie Neveklov, za práci Daň za pravdu
David Sedláček, Gymnázium Zikmunda Wintera Rakovník, za aktivitu Zapomenutá historie kraje, 
Amfora
 
 
CENA IUS ET SOCIETAS
 
Cena je určena i sociologům, filozofům, politologům, teologům, sociálním antropologům, historikům 
a studentům dalších oborů za eseje obsahující nejzajímavější podněty, pohledy a otázky týkající se 
role práva a justice ve společnosti.
 
2008
JUDr. Ondřej Moravec, PrF MU, Brno
JUDr. David Kosař, LLM, PrF MU, Brno 
BC. Sylvia Laurincová, FF MU, Brno 
 
2009
Mgr. Daniel Bartoň, PrF UK, Praha                                                             
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http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/MichaelAlexa.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/lapackova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/lapackova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/Moravec.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/Moravec.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/SvobodaSlova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/SvobodaSlova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/LucieTrojanova.rtf
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2007/zelezny.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2008/Vyslech_Vladena_Ptackova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2008/Svoboda_slova_Anna_Stranska.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2008/Zapas_o_svobodu_slova_Andrea_Spokova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2008/Bud_pripraven_zapasit_Michaela_Zoulova.doc
http://www.vnjh.sk/cz/CenaBM/2008/Svoboda_slova_Katerina_Zvelebilova.doc


Mgr. Michal Majchrák, , PrF UK, Praha                                
 JUDr. Mgr. Tomáš Břicháček,  , PrF UK, Praha
 
2010
Voislav Stojanovski, PrF MU, Brno
Mgr. Eliška Holubová, PrF UK, Praha
Tomáš Vavro, PrF MU, Brno
 
2011
Cena nebyla pro rok 2011 vyhlášena.
 
G. STIPENDIUM GEORGA PLACZEKA
 
Tříleté stipendium je určeno pro studenty gymnázií České republiky, kteří byli přijati k univerzitnímu 
studiu fyziky na renomované univerzitě s akreditovaným studiem fyziky kdekoli na světě a jsou 
kvalifikováni k tomu, aby se věnovali fyzice jako vědě a byli schopni spojovat výsledky přírodních věd 
s vědami humanitními.
 
2009
Pavel Malý, MFF UK, Praha 
Vojtěch Bednář, FJFI ČVUT, Praha 
 
2010
Lukáš Fajt, MFF UK, Praha
 
2011
Martin Bucháček, Trinity College, University of Cambridge, UK
Dominik Miketa, Balliol College, University of Oxford, UK 
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SLOVENSKÁ REPUBLIKA
 
HISTÓRIA VZDELÁVACEJ NADÁCIE JANA HUSA V DÁTACH 
 
70. roky  
Vznik a rozvoj bytových seminárov, samizdatovej publikačnej činnosti a ne­závislých kultúrnych a 
občianskych aktivít v ČSSR. 
1975  
Československá socialistická republika podpisuje Záverečný akt Helsinskej konferencie. 
1977  
Vyhlásenie Charty 77. Na následky policajných výsluchov zomiera hovorca Charty 77 filozof Jan 
Patočka 
1978  
Český filozof Julius Tomin posiela list univerzitám v Oxforde a Heidelbergu, Slobodnej univerzite v 
Berlíne a Harvardovej univerzite, v ktorom  popisuje situáciu učiteľov a študentov bytových seminárov, 
žiada kolegov v slobodnom svete o pomoc a pozýva ich na návštevy do Československa. 
1979 
Oxfordská univerzita sa rozhodla poskytnúť československým filozofom pomoc. Prvá prednášajúca, 
Kathleen Wilkesová, prichádza do Prahy a prednáša v Tominovom seminári. 
1979-80  
Spolupráca oxfordských filozofov s československými kolegami sa rýchlo rozvíja. K iniciatíve sa 
pripájajú prednášajúci z iných univerzít, rozširuje sa okruh bytových seminárov, v ktorých  vyučujú 
(Ladislav Hejdánek, Petr Rezek, Kampakademie - rodina Paloušova, Rudolf Kučera, Zdeněk 
Neubauer, Stanislav Sousedík, Daniel Kroupa, Pavel Bratinka). Pripájajú sa francúzski a holandskí  
filozofi. V Oxforde je založený "Prague Book Fund" a "Patočka University Fund". Československá 
polícia začína bytové semináre prenasledovať, ich organizátori a účastníci sa ocitajú 
v nebezpečenstve.
1980  
Dňa  8. júla sa v Oxforde koná prvé zasadanie charitatívnej organizácie  ”The Jan Hus Educational 
Foundation”. Začíná desaťročie systematickej, organizovanej činnosti. Rodina Tominových je 
vyštvaná z Československa a v septembri prichádza do Oxfordu. V decembri vzniká ”Association Jan 
Hus” v Paríži. 
1981  
Henri Veldhuis organizuje program návštevníkov z Holandska. V Prahe zahajuje prácu "oxfordský" 
filozofický seminár vedený Petrom Rezkom. V decembri je založený americký ”The Jan Hus 
Educational and Cultural Fund, Inc.” so sídlom v Baltimore, štát Maryland. Na Vianoce  je v Prahe 
zatknutý viceprezident francúzskej Association Jan Hus filozof Jacques Derrida a obvinený z "výroby 
a pašovania omamných drog". K iniciatíve sa pripájajú prví prednášajúci z Nemecka. Pomoc nadácie 
sa rozširuje na ďalšie akademické odbory, začína podpora vedeckých projektov a samizdatu. 
Nakladateľstvo Athenaeum Press, ktoré nadácia založila v Oxforde, tlačilo a distribuovalo samizdatové 
texty, vznikajúce vo vtedajšom Československu. Husova nadácia podporovala vydávanie päť 
časopisov, vrátane Kritického sborníku a filozofického a kultúrneho časopisu Střední Evropa.  
1983  
V Toronte vzniká ”The Jan Hus Fund/Le Fond Jan Hus”. 
1984  
Práca VNJH sa rozširuje do Brna (semináre Petra Oslzlého a Milana Jelínka)  a preniká do  nových 
oblastí: ekológia, literatúra, hudba, divadlo, výtvarné umenie a architektúra.
1985  
Wolfgang a Oriana Stockovi organizujú program návštevníkov z Nemecka pod patronátom 
spoločnosti "Academia Copernicana". Video prekonáva železnú oponu, vzniká sieť domácich "kín" 
premietajúcich zakazované dokumentárne a umelecké filmy. 
1986  
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Nadácia pomáha Jiřímu Müllerovi v Brne zaviesť počítačovú techniku pre samizdatovú 
edíciu "Prameny". Nadácia organizuje rozsiahlu medzinárodnú kampaň na podporu Jazzovej sekcie. 
1987 
Vzdelávacia nadácia Jana Husa začína pravidelnú spoluprácu s bytovým seminárom Jána 
Čarnogurského v Bratislave.V Prahe zahajuje prácu teologický seminár Milana Balabána ako externý 
kurz univerzity v Cambridge. Jiří Zlatuška vyvinul pre potreby samizdatu prvý český textový 
editor "Morning Star". Nadácia financuje zariadenie video techniky na rozsiahly projekt 
zaznamenávajúci udalosti a osobnosti československej nezávislej kultúry. 
1989 
V júli skladajú na utajenom mieste v Prahe študenti  Milana Balabána prvé skúšky z teologického 
seminára, ktorý bol uznaný univerzitou v Cambridge ako externý kurz pre udelenie ”Cambridge 
Diploma”. 
V stálej galérii „Zlevněné zboží“ v partiovej predajni  Drogerie na Kotlářskej ulici v Brne bolo od roku 
1986 do roku 1989 predstavených verejnosti 20 umelcov, ktorí inak nemohli v Československu 
vystavovať. 
Celkovo na seminároch podzemnej univerzity prednášalo takmer 140 špičkových odborníkov z celej 
Európy i zo zámoria.
V novembri sa komunistický režim v Československu zrútil. 
1990
Prezident ČSFR Václav Havel zasiela list Husovej nadácii v Oxforde. Ďakuje jej za dlhé roky práce 
v prospech československej vzdelanosti a kultúry a zároveň vyjadruje nádej, že nadácia bude vo 
svojej práci pokračovať, lebo "teraz budeme Vašu pomoc potrebovať snáď ešte viac než predtým". 
V máji je v Brne zaregistrovaná "Československá vzdělávací nadace Jana Husa" a prezident Václav 
Havel sa v októbri 1990 zúčastňuje slávnostného otvorenia. Začína nová kapitola práce nadácie v 
službách českej a slovenskej vzdelanosti a kultúry. Jej cieľom sa stáva pomoc českým a slovenským 
vzdelávacím inštitúciám pri obnove a rozvoji slobodného vzdelávania. Nadácia zahajuje dlhodobý 
program "Desetiletí obnovy". 
1990-93 
Prvá etapa "Desetiletí obnovy": pomoc českým a slovenským inštitúciám pri rýchlom prekonaní  
najhorších následkov dlhej izolácie od slobodného sveta  a ideologickej deformácie humanitných 
odborov.
1991 
Profesor Frank Bealey zahajuje trojročný program vzdelávania českých a slovenských 
vysokoškolských učiteľov politológie. Pod vedením profesora Davida Regana sa uskutočňuje trojročný 
program vzdelávania pre pracovníkov miestnej samosprávy. 
1992 
Nadácia zahajuje viacročný program podpory rozvoja výuky práva. Organizuje niekoľko viacročných 
cyklov prednášok z odborov filozofia, politická filozofia, medzinárodné právo, právo európskych 
spoločenstiev a ľudské práva. Počas niekoľkých rokov prednášajú v Prahe, Brne, Bratislave 
a Košiciach poprední odborníci z Európy a Severnej Ameriky.
V spolupráci s francúzskou Association Jan Hus začína nadácia organizovať Letnú školu francúzskej 
filozofie, ktorá sa bude konať každoročne striedavo vo Francúzsku, v Českej a Slovenskej republike.
1993 
Československo sa rozpadlo. Vzniká Vzdelávacia nadácia Jana Husa v Bratislave. 
1994  
Nadácia vyhlasuje prvý ročník Ceny VNJH pre prekladateľov a vydavateľov spoločenskovednej a 
právnickej literatúry. 
1996-99 
V spolupráci s nadáciou Civic Education Project bol zahájený projekt na podporu mladých 
začínajúcich vysokoškolských učiteľov – „Novicius“.  
1996  
VNJH vyhlasuje program inovácie vyššieho vzdelávania  „Cursus Innovati“, intenzívne spolupracuje 
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v ČR s Fórem dárců a v SR s Fórom Donorov na rozvoji nadačného sektoru. 
1998 
Spolupráca s nadáciou  Open Society Foundation sa prehlbuje v oblasti vyššieho vzdelávania: 
Husova nadácia spolupracuje na programe "Higher Education Support Program". V SR sa aj naďalej 
rozvíja podpora vydávania odbornej literatúry prostredníctvom programu „Libri Academici“. 
2001
VNJH na Slovensku prvýkrát udeľuje Cenu Petra Fedora s cieľom podporiť a oceniť mladých vedcov, 
ktorí pokračujú v interdisciplinárnom prístupe k biologickým problémom
2003
Vzdelávacia nadácia Jana Husa v Bratislave sa stáva národným koordinátorom súťaže z novodobej 
histórie pre študentov stredných škôl Eustory na Slovensku a vyhlasuje jej prvý ročník. 
2004
Nadácia vyhlasuje spoločný program "Semináre českých a slovenských historikov pre stredoškolských 
profesorov dejepisu".
2005
Nadácia vyhlasuje „Cenu Libellus Primus“ za najlepšiu knižnú prvotinu mladého vedca v odbore 
humanitných a sociálnych vied. Nadácia na Slovensku udeľuje prvé Štipendium Pavla Lukáča 
určené vysokoškolským  študentom záverečných ročníkov, ktorí v rámci záverečnej diplomovej práce 
spracúvajú tému týkajúcu sa moderných dejín strednej Európy a zahraničnej politiky.
2006
Nadácia na Slovensku  prvýkrát vyhlasuje a  udeľuje  Štipendium Vzdelávacej nadácie Jana Husa pre 
mladých vysokoškolských učiteľov. 
 
Vzdelávacia nadácia Jana Husa udelila v Slovenskej republike 470 grantov v celkovej výške 39 874 156 Sk 
vzdelávacím inštitúciám, univerzitám a iným školám, neziskovým organizáciám a začínajúcím mladým 
vysokoškolským učiteľom.
 
2009
Vzdelávacia nadácia  Jana Husa v Slovenskej republike ukončila svoju činnosť,  morálne záväzky 
nadácie  prevzala česká Vzdělávací nadace Jana Husa,  ktorá niektoré svoje programy vyhlasuje 
taktiež pre Slovenskú republiku.
Česká Vzdělávací nadace Jana Husa uzavrela s Nadáciou Univerzity P.J. Šafárika v Košiciach  
zmluvu o spolupráci pri realizácii programu Stipendium Husovy nadace pre ČR a  SR pre žiadateľov 
zo Slovenskej republiky.
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A. ÚČASTNÍCI PROJEKTOV
 
 

UNIVERZITY A VYSOKÉ ŠKOLY
 
 

V uvedenom období spolupracovala Vzdelávacia nadácia Jana Husa v rámci programov na podporu 
vyššieho vzdelávania s 90 univerzitnými pracoviskami a vzdelávacími inštitúciami.
 
 
Univerzita Komenského, Bratislava
 
Filozofická fakulta:
Katedra psychológie
Katedra politológie
Katedra jazykov a kultúr krajín východnej Ázie
Katedra romanistiky 
Katedra sociológie
Katedra slovenských dejín
Katedra všeobecných dejín
Katedra religionistiky
Katedra etnológie a kultúrnej antropológie
Katedra jazykov a kultúr krajín Ďalekého východu
Katedra archeológie
Katedra filozofie a dejín filozofie
Inštitút judaistiky
Odborné centrum pre rodové štúdiá pri Filozofickej fakulte
 
Pedagogická fakulta
Katedra románskych jazykov a literatúr
Katedra logopédie
Katedra predškolskej a elementárnej pedagogiky
Katedra sociálnej práce
Katedra etickej a občianskej výchovy
Ústav výskumu dieťaťa
Združenie „Výchova–Vzdelávanie–Veda- Výskum“
 
Právnická fakulta
Katedra pracovného práva a sociálneho zabezpečenia
Katedra právnej informatiky a počítačového práva
Katedra teórie štátu a práva
 
Prírodovedecká fakulta
Katedra environmentalistiky
Katedra humánnej geografie a demogeografie
Katedra organickej chémie
Spolok prírodovedcov SOREN
 
Fakulta matematiky, fyziky a informatiky
Katedra humanistiky
Združenie Trojsten
Oddelenie neformálneho vzdelávania
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Centrum európskych štúdií
 
Slovenská technická univerzita, Bratislava
Katedra fyzikálnej chémie, Chemicko-technologická fakulta 
Katedra architektonickej tvorby budov pre kultúru, zdravotníctvo, šport a voľný čas,  Fakulta 
archtitektúry
Fakulta chémie, chemickej a potravinárskej technológie
 
Vysoká škola múzických umení, Bratislava
 
Katedra UNESCO
Hudobná a tanečná fakulta
Činoherná a bábkarská fakulta
 
Trnavská univerzita
 
Fakulta humanistiky
Katedra filozofie
Katedra sociológie a politológie
 
Pedagogická fakulta
Katedra sociálnej práce, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce
 
Terénne pracovisko prírodovedného vzdelávania
 
Prešovská univerzita, Prešov
 
Filozofická fakulta
Katedra anglistiky a amerikanistiky
Katedra filozofie
Katedra pedagogiky
Katedra románskej a klasickej filológie
Katedra sociálno-politologických vied
Oddelenie masmediálnej komunikácie pri Katedre slovenského jazyka a literatúry
 
Katedra geografie a geoekológie, Fakulta humanitných a prírodných vied
Katedra cirkevných dejín, Pravoslávna bohoslovecká fakulta
 
Univerzita P. J. Šafárika, Košice
 
Katedra fyziky, Prírodovedecká fakulta
Katedra jazykov
Katedra občianskeho a medzinárodného práva, Právnická fakulta
Ústav chémie
 
Katedra jazykov, Filozofická fakulta
Katedra občianskeho a medzinárodného práva
 
Technická univerzita, Košice
 
Fakulta umení
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Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre
 
Katedra archeológie, Filozofická fakulta
Katedra žurnalistiky, Filozofická fakulta
 
Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica
Katedra elementárnej a predškolskej pedagogiky, Pedagogická fakulta
Ekonomická fakulta
 
Slovenská technická univerzita, Banská Štiavnica
Katedra obnovy a tvorby v pamiatkovom prostredí, Fakulta architektúry
 
Akadémia umení, Banská Bystrica
Katedra teoretických predmetov
 
Žilinská univerzita v Žiline
Katedra náboženskej výchovy a histórie, Katecheticko-pedagogická fakulta
 
Vysoká škola výtvarných umení, Bratislava
 
 
ĎALŠIE INŠTITÚCIE
 
ELSA, Bratislava, Košice
SAIA Bratislava
SAV Bratislava
Slovenská asociácia Montessori, Bratislava
Vysokošpecializovaný odborný ústav geriatrický sv. Lukáša, Košice
Academia Istropolitana Nova, Svätý Jur
Iuventa, Bratislava
Združenie Orava pre demokraciu vo vzdelávaní,  Bratislava 
Slovenská asociácia logopédov, Bratislava 
Jednota slovenských matematikov a fyzikov, pobočka Žilina 
Spolok prírodovedcov SOREN, Bratislava  
Slovenská jednota klasických filológov pr SAV, Bratislava 
Slovensko- česká komisia historikov
Metodicko-pedagogické centrum mesta  Bratislavy
Štátny pedagogický ústav, Bratislava
Historický ústav SAV, Bratislava
Mestský ústav ochrany pamiatok v Bratislave
Stredisko UNESCO, Bratislava
Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku
Gymnázium Metodova, Bratislava
BISLA – Bratislavská medzinárodná škola liberálnych štúdií
Ústav pamäti národa, Bratislava
 
 
B.  PODPORENÉ PROJEKTY
 
V rokoch 1993  až 2008 podporila Vzdelávacia nadácia Jana Husa na Slovensku v oblasti  vyššieho 
vzdelávania   spolu 191  projektov. V rámci rozvoja vyššieho vzdelávania prebiehali vo VNJH 
programy Cursus Innovati,  HESP (Higher Education Support Program) a Libri Academici.

 
 

44



 
 
ROZVOJ VZDELÁVANIA
 
CURSUS INNOVATI  - 132 podporených projektov:
 
Základný program vyhľadávania a vytvárania kontaktov a projektov
Umiestňovanie učiteľov anglického jazyka v SR a ČR
Stáže pre kultúrnych managerov vo Veľkej Británii 
Stáže pre  novinárov  vo Veľkej Británii 
Semináre pre manažérov kultúrnych a vzdelávacích organizácií, 1993 – 1996, VNJH
Seminár pre manažérov z odboru personalistiky, 1993 - 1996
Seminár pre kultúrnych manažérov, každoročne do 1997
Enterprise Europe, stáže pre manažérov, každoročne
Knižnica Trnavskej univerzity
Teologické semináre, Pravoslávna Bohoslovecká fakulta, UPJŠ Prešov
Podpora fakultnej knižnice, PF UPJŠ Košice
Právnické kurzy pre verejnosť, UK Bratislava 
Právo EU, ELSA Bratislava, Košice
Francúzsky právnický projekt, výmeny učiteľov
Ľudské práva, UK Bratislava, UPJŠ Košice
Medzinárodné právo verejné, UK Bratislava
Medzinárodné právo verejné a pracovné, UK Bratislava 
Podpora Trnavskej univerzity pri budovaní novej Právnickej fakulty
Medzinárodná ochrana ľudských práv, PF UPJŠ Košice 
Dejiny európskeho politického a právneho myslenia, PF UK Bratislava 
Európske pracovné právo, PF UK Bratislava
Právnické vzdelávanie pre budúcnosť, PF UK Bratislava
Týždeň medzinárodného a európskeho práva, ELSA Košice 
Právnický seminár, ELSA Košice
Simulácia zmierovacieho a súdneho konania, ELSA Bratislava a ELSA Praha
Večerné právnické kurzy, UK Bratislava, UPJŠ Košice
Filozofický seminár, UK Bratislava
Etika, UK Bratislava, TU Trnava, UPJŠ Prešov 
Francúzska letná škola filozofie, každoročne
„Diskusie o ekofilozofii“, SAV Bratislava, každoročne do 1996
Študentské filozofické sympózium, TU Trnava 
Moderná racionalita, UPJŠ Prešov 
Francúzsky povojnová filozofia, AV ČR, UK Praha, MU Brno, UK Bratislava
Antická filozofia, FF UPJŠ Prešov 
Zavádzanie nového modelu štúdia antickej filozofie, FF PU Prešov
Zimná škola filozofie, FF UPJŠ Prešov
Filozofia v umení, VŠMU Bratislava
Židovská stredoveká filozofia, PF UPJŠ Košice
História politickej filozofie, Trnavská univerzita 
Metódy sociologického výskumu, SAV a UK Bratislava
Teórie politických systémov, UK Bratislava 
Moderné politické ideológie, Trnavská univerzita 
Prekladateľské a publikačné ceny v humanitných odboroch v SR
Súčasné koncepcie etiky, UK Bratislava 
Verejná politika v moderných demokraciách, FF UK Bratislava
Verejná správa, FF UK Bratislava 
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Politické systémy, FF UK Bratislava
Politické systémy a inštitúcie. Sociológia politiky, FF UPJŠ Prešov
Uvedenie nového učebného predmetu Komparatívna politológia, FF PU Prešov
Príprava mladých vedeckých/pedagogických pracovníkov, FF UK Bratislava
Slovesné umenie v antickom Ríme, FF UPJŠ Prešov
Kurz komunikačných zručností, ELSA na PF UPJŠ Košice 
Modelové riešenie vybudovania samostatnej katedry religionistiky, FF UK Bratislava
Konštituovanie religionistického pracoviska na FF UK v Bratislave
Program vytvorenia študijných osnov pre komparatívne lokálne a regionálne štúdie I. (CIs18), FF UK 
Bratislava
Program vytvorenia študijných osnov pre komparatívne lokálne a regionálne štúdie II. (CIs52), FF UK 
Bratislava
Letná škola anglického jazyka
Veľké postavy politickej filozofie 
Súčasná európska politika 
Výskumný projekt: Súčasný stav ďalšieho vzdelávania
Management univerzít, Academia Istropolitana, Bratislava
Druhá darwinistická revolúcia v humanitných a spoločenských vedách, MFF UK Bratislava
Multikultúrna výchova,  PdF UK Bratislava
Stredoveká židovská filozofia, Inštitút judaistiky UK Bratislava
Filozofia techniky: hodnotové reflexie techniky FF PU Prešov
Projekt pedagogicko- psychologickej praxe študentov učiteľstva, FF PU Prešov
Antiretiky, alebo o viere varjagskej, PBF PU Prešov
Podpora študijného odboru Byzantológia, FF UK Bratislava
Medzinárodné vzťahy, FF UK Bratislava
Zabezpečenie a skvalitnenie výučby predmetu Filozofia mysle, FH TU Trnava
Integrácia výsledkov výskumu uskutočneného Inštitútom pre verejné otázky do výučby na vysokých  
školách, BA
Súčasné komentáre k Tóre, Inštitút judaistiky, UK Bratislava
Príprava výučby predmetu Systemetická etika, FF PU Prešov
Právnická latinská terminológia, Katedra jazykov UPJŠ Košice
Základy klasickej hebrejčiny, Inštitút judaistiky, UK Bratislava
Švédsko-slovenský výskum kultových rytín, FF UK Bratislava
Vybrané teórie spravodlivosti, Katecheticko-pedagogická fakulta, Žilinská univerzita
Európska dimenzia v praxi školy, PedF UK Bratislava
Kurz „Normatívne a žité náboženstvo“, FF UK Bratislava
Prvá fáza inovácie vysokoškolskej prípravy sexuálnej na PdF UK v Bratislave, Ústav výskumu dieťaťa
Judaizmus ako civilizácia, Inštitút judaistiky, UK Bratislava
Vzdelávacie aktivity SAIA-SCTS 
Metodický kurz Škola v prírode, Katedra predškolskej a elementárnej pedagogiky, PdF UK Bratislava
Politická geografia a geopolitika – inovácia výučby, Katedra geografie a geoekológie, Fakulta 
humanitných a prírodných vied, Prešovská univerzita
Geografia relígií – nová disciplína v systéme edukácie geografov na Slovensku, Katedra geografie a 
geoekológie, Fakulta humanitných a prírodných vied, Prešovská univerzita
Hudba dávnoveku a jej edukačný význam na VŠMU, Hudobná a tanečná fakulta, VŠMU, Bratislava
Príprava výučby predmetu Systematická etika v študijnom odbore Etika, 2.fáza, Ktedra filozofie, 
Filozofická fakulta, Prešovská univerzita
Rozvoj výučby Teórie verejnej voľby pre študentov ekonómie, Národohospodárska fakulta, EU, 
Bratislava
Vytvorenie programu postgraduálneho štúdia nového vedného odboru Prognostika a tvorba vízií na 
Univerzite Komenského v Bratislave, Katedra filozofie a dejín filozofie, FF UK, Bratislava
Kvalifikačný (certifikovaný) kurz pre lektorov vzdelávania dospelých ČR a SR, Asociácia inštitúcií 
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vzdelávania dospelých, Katedra andragogiky, FF UK, Bratislava
Počítačové právo – metodika výučby a tvorba študijného programu, Právnická fakulta, UK Bratislava
Stredoveká židovská filozofia, Inštitút judaistiky UK
Metodický kurz Škola v prírode II. Pedagogická fakulta UK, Bratislava
Vzdelávací kurz „Výchova nadaných detí“. Pedagogická fakulta UK, Bratislava
Inovácie vo vzdelávaní na Pedagogickej fakulte UMB a nové cesty
spolupráce s cvičnými učiteľmi NOVA – CUS (Cooperation University and
Schools)
Katedra elementárnej a predškolskej pedagogiky, Pedagogická fakulta Univerzity
Mateja Bela, Banská Bystrica
Inovácia kurzu Komparatívna politológia a príprava učebnice
Katedra politológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Montessori pedagogika na Slovensku
Slovenská asociácia Montessori, Bratislava
Založenie špecializácie klasická archeológia na Filozofickej fakulte UK
Katedra archeológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Multikultúrna výchova – projekt vytvorenia samostatného predmetu
spoločného základu
Katedra jazykov a kultúr krajín Ďalekého východu, Filozofická fakulta Univerzity
Komenského, Bratislava
Trojsemestrálne štúdium „Ekonomika a manažment MVO“
Ekonomická fakulta Univerzity Mateja Bela, Banská Bystrica
Sociológia podnikania
Katedra žurnalistiky, Filozofická fakulta Univerzity Konštantína Filozofa, Nitra
Európska integrácia: tradície, prospekty a výzvy
Katedra anglistiky a amerikanistiky, Filozofická fakulta Prešovskej univerzity, Prešov
Medzinárodná obsahová inovácie výučby filozofie
Katedra filozofie a dejín filozofie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Euromuse
Hudobná a tanečná fakulta, Vysoká škola múzických umení, Bratislava
Nové pohľady na sociálne aspekty problematiky rodiny a migračného
správania sa obyvateľstva
Katedra humánnej geografie a demogeografie, Prírodovedecká fakulta Univerzity
Komenského, Bratislava
Inovácia výučby sociológie so zameraním na sociálnu prácu
Katedra sociálnej práce, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity,
Dolný Kubín
Psychoanalýza a umenie
Činoherná a bábkarská fakulta, Vysoká škola múzických umení, Bratislava
Kognitívne vedy
Fakulta matematiky, fyziky a informatiky Univerzity Komenského, Bratislava
Čas a udalosť
Katedra filozofie a dejín flozofie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Kvalitatívne metódy vo vedách o človeku a spoločnosti
Katedra psychológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Augmentívna a alternatívna komunikácia
Katedra logopédie, Pedagogická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Antická filozofia a jej štúdium v pôvodných jazykoch (starogréčtina) 
Katedra filozofie a dejín filozofie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Publikovanie vysokoškolskej príručky ku všeobecným dejinám stredoveku „Rehole a kláštory 
v stredoveku“ 
Katedra všeobecných dejín, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
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Absolútne datovanie v archeológii: dendrochronológia na Slovensku 
Katedra archeológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Rímska a byzantská archeológia. Ďalší rozvoj špecializácie Klasická archeológia na FiF UK 
Sekcia klasickej archeológie, Katedra archeológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Bioetika a spoločnosť 
Centrum európskych štúdii UK, Bratislava 
Medzikultúrna interakcia 
Katedra jazykov a kultúr krajín Východnej Ázie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Príprava a výuka kurzu “Krízový manažment” 
Katedra politológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Rodové štúdiá v etnológií 
Katedra etnológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Sociológia sociálnych problémov – inovácia bloku kurzov aplikovanej sociológie 
Katedra sociológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Výberový seminár “Súčasná čínska politika” 
Filozofická fakulta UK, Bratislava 
Zvýšenie interaktívnosti a transparentnosti výuky metód kvalitatívneho výskumu 
Katedra sociálnej práce, Pedagogická fakulta UK, Bratislava
Vytvorenie kurzu „Vývin detskej reči“ pre humanitne zamerané fakulty na Slovensku
Katedra logopédie, Pedagogická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Jazyk a kognícia
Katedra humanistiky, Fakulta matematiky, fyziky a informatiky, Univerzita Komenského, Bratislava
Antická filozofia štúdiom prameňov: inovácia štúdia filozofie, etiky a klasickej filológie
Katedra filozofie a dejín filozofie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Štát a náboženstvo v Ázii: problematika vzájomných vzťahov v minulosti a súčasnosti
Katedra jazykov a kultúr krajín východnej Ázie/Katedra porovnávacej religionistiky, FFUK Bratislava
Sociografický výskum slovenských regiónov – Inovácia kurzu Tréning sociologického výskumu 1. a 2.
Katedra sociológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava
Mozog a myseľ, Katedra humanistiky, Fakulta matematiky, fyziky a informatiky, Univerzita 
Komenského, Bratislava
K dejinám propragandy v 20. storočí//Dve generácie späť: sociálne dejiny 1930 – 1990. Historický 
ústav SAV, Bratislava
Neroľnícka rodina na Slovensku. Inovácie kurzu A-boET- 018 Etnologické štúdium rodiny. Filozofická 
fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Hodiny židovskej filozofie pre mladých ľudí vo veku od 18 – 35 rokov, Chabad Slovakia, občianske 
združenie, Bratislava
Študijný program Arabský jazyk a kultúra, nová koncepcia výuky a tvorba študijných materiálov, 
Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
 
 
HESP (PODPORA A ROZVOJ VYŠŠIEHO VZDELÁVANIA)  - 48 podporených projektov:

 
1. slovenská študentská vedecká konferencia v odbore chémie a chemických
a potravinárskych technológií
Katedra fyzikálnej chémie, Chemickotechnologická fakulta Slovenskej technickej
univerzity, Bratislava
Zavedenie špecializácie Environmentálna chémia na PRIF UK v Bratislave
Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Synagogiálna architektúra ako produkt jej prostredia
Inštitút judaistiky Univerzity Komenského, Bratislava
Škola spánkovej medicíny
Vysokošpecializovaný odborný ústav geriatrický sv. Lukáša, Košice
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Korešpondenčný seminár z chémie pre stredné školy
Spolok prírodovedcov SOREN, Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského,
Bratislava
Tvorba a uplatnenie progresívnych metód výučby pre oblasť ochrany a
obnovy architektonického kultúrneho dedičstva
Katedra obnovy a tvorby v pamiatkovom prostredí, Fakulta architektúry Slovenskej
technickej univerzity, Banská Štiavnica
Úvod do rodových štúdií
Odborné centrum pre rodové štúdiá pri Filozofickej fakulte Univerzity Komenského,
Bratislava
Priebežné vzdelávanie učiteľov materských a základných škôl so zameraním
na otázky environmentálnej a zdravotnej výchovy
Združenie „Výchova–Vzdelávanie–Veda- Výskum“ pri Pedagogickej fakulte Univerzity
Komenského, Bratislava
Intenzívny kurz makroekonómie pre neekonómov
Academia Istropolitana Nova, Svätý Jur
Letné sústredenie Bratislavského korešpondenčného matematického
seminára 2000/2001
Združenie TROJSTEN, Bratislava
Euromuse II
Katedra UNESCO, Vysoká škola múzických umení, Bratislava
Interpretačný seminár Prof. Kucharského
Hudobná a tanečná fakulta Vysokej školy múzických umení, Bratislava
Letná škola chemikov
Iuventa, Bratislava
Rozvoj bilaterálnej spolupráce v oblasti umeleckého školstva
Vysoká škola múzických umení, Bratislava
Schola ludus
Oddelenie neformálneho vzdelávania, Katedra humanistiky, FMFI UK, Bratislava
Projekt spolupráce vysokej školy, základných a stredných škôl 
Združenie Orava pre demokraciu vo vzdelávaní,  Bratislava 
Orálna myofunkčná stimulácia osôb s narušenou komunikačnou schopnosťou 
Slovenská asociácia logopédov, Bratislava 
Sústredenia matematických korešpondenčných seminárov – letná časť 
Jednota slovenských matematikov a fyzikov, pobočka Žilina 
Bezbariérová architektúra 
Katedra architektonickej tvorby budov pre kultúru, zdravotníctvo, šport a voľný čas; Fakulta 
archtitektúry STU Bratislava 
Študentský festival súčasnej hudby ORFEUS 
HTF VŠMU, Bratislava 
Letná škola adlerovskej psychológie 
Katedra psychológie FF UK, Bratislava 
Korešpondenčný seminár z biológie pre stredné školy 
Spolok prírodovedcov SOREN, Bratislava 
Celoštátne kolo Študentskej vedeckej konferencie vo fyzike 
Prírodovedecká fakulta UPJŠ, Košice 
Klub učiteľov chémie 
Ústav chémie, Prírodovedecká fakulta UPJŠ, Košice 
4. slovenská študentská vedecká konferencia v odbore chémie a chemickej a potravinárskej 
technológie 
Fakulta chemickej a potravinárskej technológie STU Bratislava 
Súhry – MULTI-ARS 
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VŠMU – Katedra UNESCO, Bratislava 
Dejiny gréckeho jazyka grécke dialekty  
Slovenská jednota klasických filológov pri SAV, Bratislava 
Nová koncepcia výtvarnej výchovy a z nej vyplývajúce požiadavky na  vysokoškolskú prípravu 
pedagógov 
VŠVU, Bratislava 
Keltské dedičstvo – hľadanie spoločných koreňov 
Pedagogická fakulta UK, Bratislava 
e-LEARN 2003 
Žilinská univerzita v Žiline 
Terénne pracovisko prírodovedného vzdelávania Trnavskej univerzity 
Pedagogická fakulta TU Trnava 
Integrovaný manažment vodných zdrojov – nový predmet v environmentálnom vzdelávaní 
Academia Istropolitana Nova, Svätý jur 
Študentská vedecká konferencia 
Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Seminár „Slovensko-čínske ekonomické vzťahy“ 
Katedra politológie, Katedra jazykov a kultúr krajín východnej Ázie, Filozofická fakulta Univerzity 
Komenského, Bratislava 
Výučba staršej francúzskej literatúry 
Katedra romanistiky, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Vysokoškolské skriptá: Anatómia, fyziológia a patofyziológia reči 
Katedra logopédie, Pedagogická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Medziodborový výskumný projekt – Phoenix 
Katedra politológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Tréning terénneho sociologického výskumu 
Katedra sociológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Rozvoj gramotnosti detí v predškolskom veku v podmienkach materských škôl 
Katedra predškolskej a elementárnej pedagogiky, Pedagogická fakulta Univerzity Komenského, 
Bratislava 
Krátke dejiny Slovenska 
Katedra slovenských dejín, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Publikovanie vysokoškolskej učebnice „Všeobecné dejiny stredoveku I.-III.“ 
Katedra všeobecných dejín, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Modernizácia a aktualizácia religionistickej knižnice 
Katedra religionistiky, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Európska etnológia a jej perspektívy 
Katedra etnológie a kultúrnej antropológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava 
Experimentálna jesenná škola archeológie 2003 (EJŠA) 
Katedra archeológie, Filozofická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre 
Obsahová a metodická inovácia predmetov filozofia a estetika v rámci študijného programu Fakulty 
umení 
Fakulta umení Technickej univerzity, Košice 
Doplnkové štúdium hudobnej pedagogiky 
Katedra teoretických predmetov, Akadémia umení, Banská Bystrica 
Interpretácia textov elektronických masových médií (Stručný terminologický slovník) 
Oddelenie masmediálnej komunikácie při Katedre slovenského jazyka a literatúry, Filozofická fakulta  
Prešovskej univerzity v Prešove
 
LIBRI ACADEMICI (podpora vydávania vysokoškolských učebníc) - 11 podporených učebníc:

 
Ramsay, O.B.: Stereochémia (preklad), Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
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Cohen, R.: Talmud (preklad), Vydavateľstvo Sofa, Bratislava
Javorka, K.: Učebnica lekárskej fyziológie, Lekárska fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
Mielcarková, J.; Trabalka, V.: Ivrit – základy hebrejčiny, Inštitút judaistiky, Univerzita Komenského, Bratislava
Doc. PhDr. Ján Rybár, CSc.: Kognitívne vedy, Vydavateľstvo Kalligram, s.r.o., Bratislava
PhDr. Ľudmila Malíková, CSc.: Verejná politika, Katedra politológie, Filozofická fakulta, Univerzita 
Komenského, Bratislava
Prof. PhDr. Ján Bakoš, DrSc.: Problémy dejín výtvarného umenia na Slovensku, Veda, vydavateľstvo SAV, 
Bratislava
Doc. PhDr. Ján Rybár, CSc.: Kognitívne vedy, Vydavateľstvo Kalligram, s.r.o., Bratislava
Prof. PhDr. Ján Bakoš, DrSc. : Problémy dejín výtvarného umenia na Slovensku, VEDA, vydavateľstvo 
Slovenskej akadémie vied, Bratislava
Eva Mydlíková a kol. : Dobrovoľníctvo na Slovensku, Vydavateľstvo IPERA, s.r.o., , Bratislava
Doc. Ing. Helena Kuvíková: Mimovládne organizácie, TRIAN, s.r.o., Bratislava
 
 
ROZVOJ OBČIANSKEJ SPOLOČNOSTI

 
V rámci programu Rozvoja občianskej spoločnosti Vzdelávacia nadácia Jana Husa na Slovensku 
realizovala programy Res publica, Trust a program Rozvoja neziskového sektora, v ktorých spolu 
udelila 154  grantov.
 
RES PUBLICA  119 podporených projektov:
 
Osobitná škola Jarovnice
SOU strojárska Piesok
ZŠ Jarovnice
Nadácia ProPhilosophia, Prešov
Spoločnosť ľudí dobrej vôle, Košice
OVS – Polytechnika na SPŠ Košice v maďarskom jazyku
Nadácia Štúdio zážitku, Bratislava
Univerzitná knižnica UPJŠ Prešov
Knižnica pre mládež, Košice - Červený Kláštor
Knižnica pre mládež, Košice
Únia rómskej mládeže, Medzev
ZŠ za kasárňou, Bratislava
Anglický klub, Gymnázium Humenné
Nadácia RaPaMaN, Nitra
Nadácia Chronos, Bratislava
Technická univerzita, Košice – Sady nad Torysou
Odborný rast učiteľov anglického jazyka v oblasti severovýchodného Slovenska (Anglická verejná 
knižnica
Bardejov)
Výchova ľudovým umením (Východoslovenské folklórne združenie, Košice)
Školenie pedagógov hudobno-pohybovej výchovy  (Východoslovenské folklórne združenie, Košice)
Rozvoj dramatickej a etickej výchovy v malotriednych školách (ZŠ Žakovce)
Klubové stretnutia Nezábudka (Knižnica pre mládež, Košice)
Filozofické skúmania s Wittgensteinom (Art Forum, Košice)
Americký pragmatizmus a Richard Rorty (ArtForum, Košice)
Deti a ich práva (Detská organizácia Fénix, Dobšiná)
Historické a kultúrne dejiny nášho regiónu (Miestne kultúrne stredisko, Streda nad Bodrogom)
Leto v knižnici (Mestská knižnica, Medzev)
Sme a žijeme medzi vami (Únia rómskej mládeže a detí, Rožňava)
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Stretneme sa v knižnici (Obecná knižnica, Veľká Ida)
Poďme hľadať odpoveď – letný čitateľský tábor (Obecná knižnica, Ruskov)
S knižnicou do prírody, Obecná knižnica, Družstevná pri Hornáde
Ja a Európa – európske kluby, Metodické centrum, Prešov
Poznaj svoje práva, FÉNIX, Žiar nad Hronom
Revitalizácia komunitného života a historického prostredia mesta Spišské Podhradie
Ukáž čo vieš, Kultúrno-výchovná organizácia Roma-Gemer, Rožňava
Jantárová cesta - stretnutia vidieckych lídrov, Banská Štiavnica
Výbor pre práva dieťaťa, FÉNIX, Dobšiná
Celoslovenská výtvarná súťaž Hrady a zámky Slovenska, ZŠ Krásnohorské Podhradie
Filozofia pre každého, prednáškový cyklus, Európsky kultúrny klub Slovenska, Bratislava
Škola komunálnej politiky, Trenčianske neformálne združenie
Košice vo fotografii 98, Košické Fórum
Dajme priestor bicyklom!, Prešovská bicyklová skupina Kostitras, Prešov
Záujmová činnosť zameraná na činnosť dramatickú, hudobnú a hru s LEGOM s možnosťou rozvoja 
do budúcnosti, ZŠ Žakovce
Rozvoj tvorivých schopností žiaka, Nadácia Prameň, Košice
Pilotný projekt podpory triedenia a minimalizácie odpadov, Spoločnosť priateľov Zeme, Košice
Večerné semináre pre verejnosť v kníhkupectve Art Forum, OZ AREA, Košice
Alternatívne zdroje a úspory energie na Slovensku, Za matku Zem, Prešov
Možnosti súčasnej filozofie II., Slovenské filozofické združenie, Bratislava
Publicus 98, Štúdio zážitku, Bratislava
Napojme pramene/Študenti zachraňujú prirodzené lesy a vodu v krajine, Lesoochranárske zoskupenie 
VLK, Tulčík
Knižnica – miesto poučenia a zábavy, Obecná knižnica, Kysák
Tri stretnutia v knižnici, Obecná knižnica, Debraď
Roky 1848 – 1918 – 1948 a 1968 na Spiši, Spišský dejepisný spolok, Levoča
Regionálna výchova v Bielych Karpatoch, Združenie spod skál, Mikušovce
Žiť v súlade s prírodou, Centrum mladých ochrancov prírody – SZOPK, Turčianske Teplice
Európa a my, Dom Európy, Bratislava
Čmáranice – detská výtvarná akadémia, Topolchen Parvum, Topolčianky
Rozvoj medziľudských vzťahov medzi rovesníkmi na vidieku, Vidiecka asociácia mládeže, Stará 
Ľubovňa
Klub ľudových remesiel pri Komunitnom centre v Liptovskom Hrádku, A – projekt
Mladí a realizácia práv zakotvených v ústave SR, Európska asociácia študentov práva (ELSA), 
Bratislava
Dievčatá a ženy regiónu, Nadácia Poznávaj svet, Zvolen
Vývin nášho regiónu od praveku po dnešok, Miestne kultúrne stredisko, Streda nad Bodrogom
Formovanie mládeže v biosférickej rezervácii Východné Karpaty ekologickou výchovou, Centrum 
environmentálnej výchovy HELLEBORUS, Stakčín
Školenie funkcionárov samospráv systémom rotujúcich videokaziet, Občianske združenie SOVA, 
Haniska – Prešov
História a súčasnosť obce Vyšná Jedľová, Obecný úrad Vyšná Jedľová
Okresná súťaž v prednese poézie a prózy v rusínskom jazyku vo Svidníku, Okresná organizácia 
Rusínskej obrody, Svidník
Materské centrum – Propagácia myšlienky Mestského centra na Slovensku, Záujmové združenie žien 
Fenestra, Košice
Kľub Ľuľudi, Knižnica pre mládež mesta Košice, Košice
Kurz vedúcich pracovníkov mládeže pre znevýhodnené oblasti, Centrum mládeže, Rožňava
Aplikácia ľudských práv v práci informačných pracovníkov, Košické kultúrne centrum – Verejná 
knižnica Jána Bocatia, Košice
Práva dieťaťa v škole, Detská organizácia Fénix, Dobšiná
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Obnovenie občianskych tradícií v Košiciach, Košický občiansky klub, Košice
Rozvoj medziľudských vzťahov na vidieku II, Vidiecka asociácia mládeže, Stará Ľubovňa
Na pozvanie Trenčianskeho telegrafu alebo diskusné fórum „Mladí nahlas“, Občianske združenie 
Nomos Libertatis, Trenčín
Korešpondenčná škola ekológie – Liptov, Lesoochranárske zoskupenie VLK TATRY, Liptovský 
Mikuláš
Zemplínska svadba zo Starého, Obecný úrad Staré
Prednáškový cyklus „Res publica“, Lesoochranárske zoskupenie VLK TATRY, Liptovský Mikuláš
Čmáranice – detská výtvarná akadémia, Topolchen Parvum, Topoľčianky
Neznáme kapitoly z dejín Levoče, Spišský dejepisný spolok, Levoča
Zvyšovanie úrovne občiansko-etnického uvedomenia Rómov, Občianske združenie na podporu a 
rozvoj regiónov, Hanušovce nad Topľou
História a súčasnosť obce Vagrinec, Obecný úrad Vagrinec
Predškolská príprava rómskych detí a vzdelávanie matiek, Osvetové združenie Rómov Považia, 
Trenčín
Učíme sa navzájom, OZ Mladý parlament, Prievidza  
Vydarená spolupráca v komunitách na východnom Slovensku, OZ Komunikačný dom, Košice 
Prešovská študentská mládež na ceste k demokracii, Študentská spoločnosť pre politické vedy, 
Prešov  
Klub rómskych detí v Čate, Kultúrno-spoločenské združenie Rómov, Rómske srdcia - Romane Jíle, 
Čata  
Medzietnické spolunažívanie na Slovensku, Združenie mladých Rómov na Slovensku, Banská 
Bystrica  
Synergia, Centrum voľného času, Žilina  
Betlehemský večer, Rusínska obroda vo Svidníku  
Tasnádyho dni, CSEMADOK, Malé Raškovce  
Ženské povedačky, Vydra - vidiecka rozvojová aktivita, Čierny Balog  
Kto nemiluje svojho, nemiluje ani cudzieho, OÚ Čierne nad Topľou  
Ľudia v ohrození, Človek v ohrození, Bratislava  
Výchova k aktívnemu občianstvu, Únia žien Slovenska, Košice  
Organizovanie prednášok z oblasti vedy, kultúry a občianskych práv, Spoločnosť kulturálnej 
antropológie, Tornaľa  
Najkrajší kút na svete, Obecný úrad Sačurov, okres Vranov n/Topľou  
Komunálna politika - výzva pre mladého človeka, Rozvojová agentúra horného Šariša, Bardejov  
Hľadáme si cestu Odkaz pre budúcnosť - Verbum pro Futuro, Zemné okr. Nové Zámky  
Aktivizácia komunitného života v mikroregióne Hornonitrie, OZ Hornonitrie, Nitrianske Pravno  
Vydarená spolupráca v komunitách na východnom Slovensku, OZ Komunitný dom, Košice  
Podpora rozvoja mladých ľudí na vidieku, OZ Za Matku Zem, Veľký Krtíš  
Vzdelávanie a tréning občanov obce Heľpa a miroregión Horehron, OZ Dedinská únia heľpianskych 
aktivistov, Heľpa  
Posila komunitných liniek, SITUR - Sabinovský inštitút trvalo udržateľného rozvoja, Sabinov 
Komunitné iniciatívy v Štúrovskom regióne, Nadácia Budúcnosť 2000, Mužla 
ZEKERES - pilotný projekt regionálneho zborníka s tematikou histórie mesta Moldava nad Bodvou, 
Združenie Bodva E, Moldava nad Bodvou 
Spolok priateľov M. R. Štefánika a jeho príspevok k rozvoju občianskej spoločnosti v regióne 
Predmiera, OZ Spolok priateľov M. R. Štefánika, Predmier 
Učíme sa vnímať, myslieť a konať, OZ Živica, Zvolen 
Keď môžeš, tak musíš..., OZ Agar, Trnava 
21 techník participácie pre 21.storočie, OZ Kultúra, Rajecké Teplice 
Vzdelávací projekt pre ženy končiace materskú dovolenku, Materské centrum Hojdana - Ružinov, 
Bratislava 
Seminár Dokument a občianske aktivity, Centrum pre dokumentárny film, Bratislava
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OBČIANSKO – DEMOKRATICKÉ VZDELÁVANIE
12 podporených projektov:

 
Občianske vzdelávanie, Nadácia Ekológia a život, Žilina 
Kurz Politická filozofia, KDMS Bratislava
Kurz Mladá demokracia, KDMS Bratislava
Kultúra a duchovný život, EKK Bratislava
Filozofia, kultúra a spoločnosť, EKK Bratislava
Súčasné problémy slovenskej a európskej kultúry, EKK Bratislava
Kurzy občianskeho vzdelávania, PdF UK Bratislava
Vzdelávací seminár prognostického charakteru, FSS Bratislava
Politické vzdelávanie stredoškolskej mládeže, Občiansko-demokratická mládež, Prešov
Marketing a public relations v kultúrnych inštitúciách, VNJH 
Prednášky zo súčasnej filozofie, Európsky kultúrny klub, Bratislava
Možnosti súčasnej filozofie, Slovenské filozofické združenie, Bratislava
 

 
TRUST PROGRAM
(PODPORA ROZVOJA A TRVALEJ UDRŽATEĽNOSTI OBČIANSKEJ SPOLOČNOSTI A MNO 
V STREDNEJ A VÝCHODNEJ EURÓPE)
21 podporených projektov:
 
Šanca pre všetkých
Nadácia Baden-Powella, Banská Štiavnica
Turistický areál Vydrovo
Vydra – vidiecka rozvojová aktivita, Čierny Balog
Pobyty na Jantárovej ceste
Jantárová cesta, Banská Štiavnica
Projekt finančnej udržateľnosti organizácie posilnením už existujúcej chránenej dielne
Heuréka Evolution, Košice
Vlastnou aktivitou k samofinancovaniu
O. z. BOVAP, Lučenec
Cyklistický klub Kostitrasu „Ryba v stene“
Prešovská bicyklová skupina Kostitras, Prešov
Testovanie modelu remeselnej dielne pre samofinancujúce aktivity materských centier
Materské centrum Bambino, Poprad
Podporte vidiek!
Vidiecky parlament, Liptovský Hrádok
Benefity partnerstva
REVIA Malokarpatská Komunitná nadácia, Pezinok
Na vlastných nohách 
Slovenský skauting, Bratislava
Vlastnou aktivitou k samofinancovaniu
BOVAP, Lučenec
Ovocné šťavy ako regionálny produkt 
Ramža, Nižná Boca
Nativa – hlbšie poznanie prírody
Zelená linka, Púchov
Prosperita – nezávislosť – transparentnosť – atribúty
dobre fungujúcej MVO
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Slonad Nitra – Centrum Slniečko n. o., Nitra
 Netypický výrobca, netypický výrobok 
Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím, Vranov
n. Topľou
Internetová cukráreň  
O. z. Ozveny, Hrachovo
Úspory energie – energetické poradenstvo pre
dmácnosti
Energetické centrum Bratislava
Autodoprava
O. z. Maják, Zlaté Moravce
Publikácia “Projektový manažment pre neziskové
organizácie”          
Centrum vzdelávania neziskových organizácií, Banská Bystrica
Poznanie “tretieho sektora” na Slovensku v kontexte
iných krajín
 S.P.A.C.E. n.o., Bratislava
Tretí sektor na Slovensku: skúsenosti, problémy,
trendy  
Inštitút pre verejné otázky, Bratislava
 
 
ROZVOJ NEZISKOVÉHO SEKTORA

 
Boli poskytnuté 2 granty:
 
Príspevok na medzinárodnú konferenciu Grantmakers
East Group v Bratislave
Fórum donorov, Bratislava
 
1. národná konferencia nadácií
Fórum donorov, Bratislava
 

 
C. NOVÉ A INOVOVANÉ ODBORY A PREDMETY
 
V rámci programu podpory vyššieho vzdelávania vzniklo na našich univerzitách 15 nových odborov, 
51 nových predmetov a 28 inovovaných predmetov.
 
 
NOVÉ ODBORY
 
Politológia (Verejná politika, Verejná správa), FF UK Bratislava
Etika, FF PU Prešov
Byzantológia, PBF PU Prešov (FF UK Bratislava)
Religionistika, FF UK Bratislava
Stará hudba, VŠMU Bratislava
Prognostika, FF UK Bratislava
Environmentálna chémia, PRF UK  Bratislava
Augmentívna a alternatívna komunikácia, PDF UK, Bratislava
Kognitívne vedy,  FMFI UK Bratislava
Montessori pedagogika na Slovensku, Slovenská asociácia Montessori, Bratislava
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Založenie špecializácie klasická archeológia, FF UK Bratislava
Rímska a byzantská archeológia. Ďalší rozvoj špecializácie Klasická archeológia, FFUK Bratislava
Synagogiálna architektúra ako produkt jej prostredia, Inštitút judaistiky UK, Bratislava
Bezbariérová architektúra,  Fakulta archtitektúry STU Bratislava
Geografia relígií, Prešovská univerzita, Prešov
 
NOVÉ PREDMETY/METODOLÓGIE
 
Medzinárodná ochrana ľudských práv, PF UPJŠ Košice 
Dejiny európskeho politického a právneho myslenia, PF UK Bratislava
Moderné politické ideológie, TU Trnava
Politické systémy a inštitúcie. Sociológia politiky, FF UPJŠ Prešov
Prvá fáza inovácie vysokoškolskej prípravy sexuálnej, PedF UK Bratislava
Kurz komunikačných zručností, ELSA na PF UPJŠ Košice
Komparatívne lokálne a regionálne štúdie,  UK Bratislava
Judaizmus ako civilizácia, IJ UK Bratislava
Metodológia a metódy v politických vedách, FF UK Bratislava
Normatívne a žité náboženstvo, FF UK Bratislava
Európska dimenzia v praxi školy, PdF UK Bratislava
Vybrané teórie spravodlivosti, KPF ŽU Ružomberok
Stredoveká židovská filozofia, IJ UK Bratislava 
Komparatívne lokálne a regionálne štúdiá, FF UK Bratislava
Komentáre k Tóre, IJ UK Bratislava
Systematická etika, FF PU Prešov
Komparatívna politológia, FF PU Prešov
Multikultúrna výchova, PdF UK Bratislava
Náboženské systémy strednej Ameriky, FF UK Bratislava
Náboženstvá mediteránnej oblasti, FF UK Bratislava
Metodický kurz Škola v prírode, PdF UK Bratislava
Geografia relígií – nová disciplína v systéme edukácie, FHPV PU Prešov
Prednáškový kurz Jazyk a kognícia, FMFI UK Bratislava
Multikultúrna výchova -  projekt vytvorenia samostatného predmetu spoločného základu, FF UK 
Bratislava
Seminár „Slovensko-čínske ekonomické vzťahy,  FFUK Bratislava
Vytvorenie kurzu „Vývin detskej reči“ pre humanitne zamerané fakulty na Slovensku, PdF UK 
Bratislava
Absolútne datovanie v archeológii: dendrochronológia na Slovensku, FFUK Bratislava
Trojsemestrálne štúdium „Ekonomika a manažment MVO“, Ekonomická fakulta Mateja Bela, Banská 
Bystrica
Príprava a výuka kurzu “Krízový manažment”, FFUK  Bratislava
Výberový seminár “Súčasná čínská politika”, FF UK, Bratislava
Intenzívny kurz makroekonómie pre neekonómov, Academia Istropolitana Nova, Svätý Jur
Sociológia podnikania, FF Univerzity Konštantína Filozofa, Nitra
Anatómia, fyziológia a patofyziológia reči, PdF UK, Bratislava
Zaradenie kurzu Rozvoj pregramotných spôsobilostí v MŠ, PdF UK, Bratislava
Antická filozofia a jej štúdium v pôvodných jazykoch (starogréčtina), FF UK Bratislava
Škola spánkovej medicíny, Vysokošpecializovaný odborný ústav geriatrický sv. Lukáša, Košice
Politická geografia a geopolitika, Prešovská univerzita,  Prešov
Dejiny gréckeho jazyka grécke dialekty, Slovenská jednota klasických filológov pri SAV, Bratislava
Medzikultúrna interakcia, FF UK Bratislava
e-LEARN 2003, Žilinská univerzita v Žiline
Integrovaný manažment vodných zdrojov – nový predmet v environmentálnom vzdelávaní, 
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Academia Istropolitana Nova, Svätý jur
Európska etnológia a jej perspektívy, FFUK Bratislava
Korešpondenčný seminár z chémie pre stredné školy, PrF UK,  Bratislava
Interpretačný seminár prof. Kucharského, VŠMU Bratislava
Úvod do rodových štúdií, FFUK Bratislava
Korešpondenčný seminár z biológie pre stredné školy, Spolok prírodovedcov SOREN, Bratislava 
Experimentálna jesenná škola archeológie 2003 (EJŠA), FF Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre
Terénne pracovisko prírodovedného vzdelávania Trnavskej univerzity, PdF TU Trnava
Bioetika a spoločnosť, Centrum európskych štúdii UK, Bratislava
Rodové štúdiá v etnológií, FFUK Bratislava
 
INOVOVANÉ METODOLÓGIE/PREDMETY
 
Antická filozofia, FF UPJŠ Prešov
Etika, UK Bratislava, TU Trnava, UPJŠ Prešov 
Medzinárodné vzťahy, FF UK Bratislava
Európske pracovné právo, PrF UK Bratislava
Filozofia techniky, FF PU Prešov
Filozofia mysle, FH TU Trnava
Právnická latinská terminológia, PrF UPJŠ Košice
Zklady klasickej hebrejčiny, IJ UK Bratislava
Politická geografia a geopolitika – inovácia výučby, FHPV PU Prešov
Rozvoj výučby Teórie verejnej voľby pre študentov ekonómie, NHF EU Bratislava
Kvalifikačný (certifikovaný) kurz pre lektorov vzdelávania dospelých ČR a SR, FF UK Bratislava
Počítačové právo – metodika výučby a tvorba študijného programu, PrF UK Bratislava
Obsahová a metodická inovácia predmetov filozofia a estetika, Fakulta umení  TU, Košice
Inovácie vo vzdelávaní na Pedagogickej fakulte UMB a nové cesty spolupráce s cvičnými učiteľmi 
NOVA – CUS (Cooperation University and Schools), PdF UMB Univerzity Mateja Bela, Banská 
Bystrica
Inovácia kurzu Komparatívna politológia a príprava učebnice, FFUK Bratislava
Doplnkové štúdium hudobnej pedagogiky, Akadémia umení, Banská Bystrica
Medzinárodná obsahová inovácie výučby filozofie, FFUK Bratislava
Inovácia výučby sociológie so zameraním na sociálnu prácu, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce 
Trnavskej univerzity
Sociológia sociálnych problémov – inovácia bloku kurzov aplikovanej sociológie, FFUK Bratislava
Zvýšenie interaktívnosti a transparentnosti výuky metód kvalitatívneho výskumu, PdF UK Bratislava
Obnova a rozvoj výučby staršej francúzskej lieratúry, FFUK Bratislava
Tréning terénneho sociologického výskumu, FFUK BratislavaI
Inovácia výučby kurzu „Európska etnológia“, FFUK Bratislava
Tvorba a uplatnenie progresívnych metód výučby pre oblasť ochrany a obnovy architektonického 
kultúrneho dedičstva, PdF UK Bratislava
Inovácie vo vzdelávaní na Pedagogickej fakulte UMB a nové cesty
spolupráce s cvičnými učiteľmi NOVA – CUS (Cooperation University and
Schools), PdF Univerzity Mateja Bela, Banská Bystrica
Nová koncepcia výtvarnej výchovy a z nej vyplývajúce požiadavky na  vysokoškolskú prípravu 
pedagógovVŠVU, Bratislava
Priebežné vzdelávanie učiteľov materských a základných škôl so zameraním na otázky 
environmentálnej a zdravotnej výchovy, PdF UK, Bratislava
Kvalitatívne metódy vo vedách o človeku a spoločnosti, FFUK Bratislava
K dejinám propagandy v 20.storočí
Inovácia kurzu A-bo-ET-018 Etnologické štúdium rodiny
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D. PODPORENÉ PUBLIKÁCIE 
 
Vzdelávacia nadácia Jana Husa podporila vydanie 102 publikácií.
 
Immanuel Kant : Zmysel tvojho života, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1993 
Claude Lévi-Strauss : Mýtus a význam, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1993 
Gilles Deleuze : Podľa čoho rozpoznáme štrukturalizmus? , ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, 
Bratislava 1993 
Norman Malcolm : Ludwig Wittgenstein v spomienkach (so životopisnou črtou Georga Henrika von 
Wrighta ), ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1993 
Jonathan Culler : Saussure, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1993 
Wolfgang Welsh : Estetické myslenie, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1993 
Vladimír Krivý a kol. : Slovensko a jeho regióny, vzorce volebného správania a ich sociokultúrne 
pozadie, Bratislava 1994  
Alain de Libera : Stredoveká filozofia, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1994 
Jurij M. Lotman : Text a kultúra, ARCHA, Edícia filosofia do vrecka, Bratislava 1994 
Herta Nagl-Docekalová, Brigitte Weisshauptová, Evelyn Fox-Kellerová, Lorraine Codeová : Štyri 
pohľady do feministickej filozofie, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1994 
Jozef Kelemen : Strojovia a agenty, ARCHA, Edícia filozofia do vrecka, Bratislava 1994 
Karol Kollár : Milan Hodža, moderný politik, pragmatický politik, INFOPRESS, Bratislava 1994 
John Stuart Mill : O slobode, IRIS, Bratislava 1995 
Ekonomická fakulta Technickej univerzity v Košiciach, Katedra humanitných vied - sekcia 
Spoločenské vedy : Zborník ( z vystúpení účastníkov na odbornom seminári "Spoločensko-vedné 
disciplíny na technických univerzitách - stav a perspektívy." ), OLYMPIA s.r.o., Košice 1995 
Acta Facutatis Philosophicae Universitas Šafarikanae : Moderná racionalita 1., Filozofická fakulta v 
Prešove Univerzity P.J. Šafárika v Košiciach, IRIS, Bratislava 1995 
Stephen Macedo: Liberálne cnosti, Archa Bratislava 1995 
Štefan Franko: Anglicko-slovenský, slovensko-anglický právnický slovník, Slovacontact, Prešov 1995 
Marek Šmíd: Tvorba a interpretácia práva v Kanade, Charis, Bratislava 1996 
Futurologická spoločnosť na Slovensku : Civilizácia a budúcnosť ( Almanach FSS 1990-1996 ), FSS, 
Bratislava 1996 
Arne Naes, David Rothenberg: Ekologie, pospolitost a životní styl, Abies, Tulčík 1996 
Richard A. Chapman: Verejná správa, Katedra politológie FF UK, VNJH, Bratislava 1996 
Frank Bealey: Politické ideológie, Katedra politológie FF UK, VNJH, Bratislava 1996 
Michael Sheenan: Medzinárodné vzťahy, Katedra politológie FF UK, VNJH, Bratislava 1997 
Bill Devall, George Sessions : Hlboká ekológia, ABIES-vydavateľstvo Lesoochranárskeho zoskupenia 
VLK, Liptovský Mikuláš 1997 
Peter F. Strawson : Indivíduá, esej o deskriptívnej metafyzike, IRIS, Bratislava 1997  
Maurice Halbwachs: Pôvod náboženského vedomia podľa E. Durkheima, Chronos, Bratislava 1997 
Alexandra Krsková: Kapitoly z dejín európskeho politického myslenia, Vydavateľské oddelenie PrF 
UK, Bratislava 1997 
Frederic S. Pearson, J. Martin Rochester : Medzinárodné vzťahy, IRIS,Bratislava, 1998 
Michael Novák: Biznis ako poslanie, Charis, Bratislava 1998 
Carl Gustav Jung : Archetypy a kolektívne nevedomie, Knižná dieľňa Timotej, Košice 1998 
Paul Veyne: Ako písať o dejinách, Chronos, Bratislava 1998 
Európska dimenzia vo vzdelávaní, abstrakty príspevkov a dokumenty ku konferencii, Informačné a 
dokumentačné stredisko o Rade Európy, Bratislava 1998 
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Potrebuje učiteľ pedagogiku a psychológiu ?, Zborník príspevkov z celoslovenského seminára, 
Metodické centrum, Prešov 1998 
Jana Mielcarková : Čítanie Tóry pre kurz klasickej hebrejčiny I.-VIII., Inštitút judaistiky Univerzity 
Komenského, Bratislava 1998 
Vasil Gluchman : Reflexie o humánnosti a etike, L.I.M., Prešov 1999 
Peter W. Atkins : Fyzikálna chémia, Vydavateľstvo Slovenskej technickej univerzity, Bratislava 1999 
Madeleine Granitzova, Jean Leca : Rozprava o politickej vede, KM-Systém, Prešov 1999 
Keith Lehrer : Teória poznania, INFOPRESS, Bratislava 1999 
Henryk Skolimowski : Živá filozofia, Slovacontact, Prešov 1999 
Milan Bafrnec : Chemické inžinierstvo I., Malé centrum, Bratislava 1999 
Luboš Bělka, Milan Kováč a kol. : Normatívní a žité náboženství, Masarykova univerzita Brno, 
Chronos Bratislava, 1999 
Michaela Bubelíniová a kol. : Premeny školy v prírode, IUVENTA, Bratislava 1999 
Doc. Ing. Ivan Hanuliak, CSc. : Paralelné počítače a algoritmy, ELFA, Košice 1999 
PhDr. Marta Horňáková : Liečebná pedagogika, Perfekt a.s., Bratislava 1999 
Katarína Hradská : Nemeckí poradcovia na Slovensku v rokoch 1940 - 1945 : Prípad Wisliceny, 
Academic Electronic Press, Bratislava 1999 
Jana Mielcarková : Metodický úvod k výučbe základov hebrejčiny, Inštitút judaistiky Univerzity 
Komenského, Bratislava 1999 
Rauni Räsänen, Erich Mistrík a kol. : Kultúra a multikultúrna výchova, PhDr. Milan Štefanko - IRIS, 
Bratislava 1999 
Dita Rukriglová : Náčrt dějin středoveké židovské filosofie, Inštitút judaistiky Univerzity Komenského, 
Bratislava 1999 
M. Sokolová, G. Moško, F. Šimon, V. Benko : Morfematický slovník slovenčiny, Náuka, Prešov 1999 
Ján Šafin : Spor o dedičstvo. Sv. Gorazd I. medzi východom a západom, Pravoslávna bohoslovecká 
fakulta Prešovskej univerzity, Prešov 1999 
Ján Šafin : Žil niekedy Christos ?, Metropolitná rada Pravoslávnej cirkvi v SR, 1999 
Ľubov Štekauerová : Filozofia techniky, Slovacontact, Prešov 1999 
Doc. RNDr. Andrej Tiprák, CSc. : Elektromagnetizmus, Polygrafia SAV, Bratislava 1999 
Z. Tomori, R. Redhammer, V. Donič a kol. : Základy spánkovej medicíny, Vojenská letecká akadémia 
generála M.R: Štefánika, Košice 1999 
Valerián Trabalka : Úvod do štúdia komentárov a midrášov, Inštitút judaistiky Univerzity Komenského, 
Bratislava 1999 
Valerián Trabalka, Jana Mielcarková : IVRIT - šlabikár, Gramatika I., Inštitút judaistiky Univerzity 
Komenského, Bratislava 1999 
Ramsay, Bertrand O.: Stereochémia. Univerzita Komenského Bratislava, Bratislava 2000 
Jozef Rovenský, Karel Pavelka a kol. : Klinická reumatológia, Vydavateľstvo OSVETA spol.s r.o., 
Martin 2000 
Ľudmila Liptáková : Okazionalizmy v hovorenej slovenčine, Náuka, Prešov 2000 
Jozefa Artimová : Právnická latinská terminológia, Katedra jazykov UPJŠ, Košice 2000 
Tomáš Fazekáš : Moderná aplikovaná štatistika pre farmaceutov, Univerzita Komenského Bratislava, 
Bratislava 2000 
Vladimír Kvasnička : Evolučné algoritmy, Vydavateľstvo Slovenskej technickej univerzity, Bratislava 
2000 
P. Paška a kol. : Andragogika - terminologický a výkladový slovník, Media Trade spol. s r.o. - SPN, 
Bratislava 2000 
Ján Šefránek : Inteligencia ako výpočet, PhDr. Milan Štefanko - IRIS, Bratislava 2000 
L. Zboray - F. Ďurkovský - Tomko J. : Regulované pohony, VIENALA, Košice 2000 
Rukriglová, Dita: Variace na téma židovská středověká filosofie. Univerzita Komenského Bratislava, 
Bratislava 2001 
Harré, Rom a Gillet, Grant R.: Diskurz a myseľ (Úvod do diskurzívnej psychológie). IRIS, Bratislava 
2001. 
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Blaško, Ronald : Introduction into Macroeconomics , Academia Istropolitana Nova, 2001 
Javorka, Kamil a kolektív : Lekárska fyziológia (učebnica pre lekárske fakulty), Vydavateľstvo Osveta, 
Martin 2001  
Bakoš, J. - Vančo, M. - Togner, M. - Gerát, I.- Ciulisová, I.- Medvecký, J.- Pötzl-Malíková, M.- 
Bořutová, D.: Problémy dejín výtvarného umenia Slovenska. Veda, vydavateľstvo SAV, Bratislava 
2002. 
Cohen, R.: Talmud v otázkach a odpovediach. Sofa, Bratislava 2002. 
Farkašová, E - Bohunická, L.- Marcelli, M. (ed.): Brnianske prednášky. Prednášky členov Katedry 
filozofie a dejín filozofie FFUK v Bratislave. Masarykova univerzita, Brno 2003. 
Kováč, M.: Slnko jaguára. Náboženský svet Olmékov, Mayov a Aztékov. Chronos, Bratislava 2002. 
Kožiak, R. - Múcska,V.: Rehole a kláštory v stredoveku. Chronos, Banská Bystrica - Bratislava 2002. 
Lewis, J. - Walker, P. - Unsworth, C.: Participácia funguje! 21 techník komunitnej participácie pre 21. 
storočie. Neoprint Plus, Vrútky 2002. 
Rybár, J. - Beňušková, Ľ. - Kvasnička, V. (ed.): Kognitívne vedy. Kalligram, Bratislava 2002. 
Šmajs, J.: Bratislavské přednášky představuje Katedra filosofie FFMU Brno.Vydavatelství MU, Brno 
2002. 
Gluchman, V. (ed.): Dejiny etiky I. (starovek až začiatok novoveku). Filozofická fakulta Prešovskej 
univerzity, Prešov 2003. 
Ištok, R.: Politická geografia a geopolitika. Prešovská univerzita v Prešove, Prešov 2003. 
Majchrák, J. – Marošiová, L.: Dovidieť za roh. 21 politikov o mimovládnych organizáciách. IVO – 
Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 2003. 
Malíková, Ľ.: Verejná politika. Aktéri a procesy. Univerzita Komenského v Bratislave, Vydavateľstvo 
UK, Bratislava 2003. 
Mielcarková, J.: Agada. Inštitút judaistiky, Bratislava 2003. 
Ostatníková, D.: Anatómia, fyziológia a patofyziológia reči. Vydavateľstvo ASKLEPIOS, Bratislava 
2003. 
Slobodník, M. – Pirický, G. (ed.): Fascinácia a (ne)poznanie: kultúrne strety Západu a Východu. 
Chronos, Bratislava 2003. 
Trabalka, V.: Halacha. Inštitút judaistiky, Bratislava 2003. 
Kovalčíková, I. – Majzlanová, K. – Pavlovská, M. – Pelán, J.: Variácie podôb výchovnej dramatiky. 
LANA, Prešov 2003. 
Šušol, J.: Elektronická komunikácia vo vede. Centrum VTI SR, Bratislava 2003. 
Lukšík, I. – Supeková, M.: Sexualita a rodovosť v sociálnych a výchovných súvislostiach. Humanitas, 
Bratislava 2003. 
Mannová, E. (ed.): Krátke dejiny Slovenska. SAV.Academic Electronic Press, Bratislava 2003 
Kelley, E. -  Kostolanská, V. (ed.): Poznávanie tretieho sektora na Slovensku. S.P.A.C.E.2004.
Gregová, R. – Rusnák, J. –  Sabol, Ján. S.: Interpretácia textov elektronických masových médií. 
Prešovská univerzita v Prešove, Filozofická fakulta. Grafotlač Prešov 2004.
Rybár, J.- Kvasnička, V. – Farkaš, I. (ed.): Jazyk a kognícia. Kalligram, Bratislava 2005.

Slobodník, M. – Kovács, A. (ed): Politická moc verzus náboženská autorita v Ázii. Chronos, Bratislava 
2006
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Múcska, V. – Daniš, M. – Ševčíková, Z.: Dejiny európskeho stredoveku. I. raný stredovek (od 5. 
storočia do polovice 11. storočia). Vydavateľstvo Michala Vaška. Prešov 2006
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Komenského v Bratislave, 2006.

Džambazovič, R. – Tížik, M. (ed.): Mesto žien. Sociologická analýza okresu Čadca. Katedra 
sociológie, Filozofická fakulta , Univerzita Komenského v Bratislave, 2006.

Džambazovič, R. – Tížik, M. (ed.): Svidník. Pohľad zblízka i zďaleka. Súhrnná štúdia sociologickej 
analýzy okresu Svidník. Katedra sociológie, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislave, 
2006.

Xenofón: Apológia, Symposion. (preklad: Mgr. Andrej Kalaš, PhD.), Kalligram , Bratislava 2006.
Botíková, M . – Herzánová, Ľ. – Bobáková, M.: Neroľnícka rodina na Slovensku. Zborník príspevkov 
z rovnomenného seminára. Univerzita Komenského, Združenie Prebudená pieseň,  Bratislava 2007.
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E. PROGRAM PRE MLADÝCH UČITEĽOV
 
NOVICIUS
 
V programe Novicius podporila Vzdelávacia nadácia JanaHusa 10 mladých učiteľov
Mgr. Ivana Takáčová, FF PU Prešov
Mgr. Patricia Langová, FF PU Prešov
Matúš Korba, FF UK Bratislava
Bc. Erik Láštic, FF UK Bratislava
Ing. Miriam Čejková, NHF EU Bratislava
Mgr. Tomáš Koziak, M.A., FF PU Prešov
Mgr. Katarína Straková, FF UK Bratislava
Mgr. Martina Timková, TU Zvolen
Ing. Martin Herich, M.A., LF TU Zvolen
Mgr. Eugen Andreánsky, FF PU Prešov
 
ŠTIPENDIUM VZDELÁVACEJ NADÁCIE JANA HUSA
 
V roku 2006 nadácia prvýkrát vyhlasuje štipendium pre začínajúcich vysokoškolských učiteľov. 
Slovenské vysoké školy sú stále ohrozené odchodom nadaných mladých učiteľov, ktorí nie sú 
dostatočne finančne ohodnotení a preto musia hľadať iné zdroje obživy.  Vzdelávacia nadácia Jana 
Husa považuje za jednu z najdôležitejších úloh umožniť začínajúcim akademickým pracovníkom 
dôstojnejší štart do ich pedagogickej a vedeckej  činnosti a podporiť ich zotrvanie na vysokých 
školách.
Štipendium bolo doteraz udelené deviatim  štipendistom:
 
2006/2007:
 
Mgr. Roman Džambazovič, PhD., Katedra sociológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, 
Bratislava
Mgr. Andrej Kalaš, PhD., Katedra filozofie a dejín filozofie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, 
Bratislava
Mgr. Attila Kovács, PhD., Katedra porovnávacej religionistiky, Filozofická fakulta Univerzity 
Komenského, Bratislava
Marek Rybář, MA, PhD., Katedra politológie, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
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Mgr. Jozef Tancer, PhD.,  Katedra germanistiky, Filozofická fakulta Univerzity Komenského, Bratislava
 
2007/2008:
 
Mgr. Ivan Brezina, Ústav experimentálnej psychológie SAV v Bratislave a Katedra psychológie, 
Univerzita Cyrila a Metoda, Trnava  
ThDr. Sidonia Horňanová, PhD., Evanjelická bohoslovecká fakulta Univerzity Komenského v 
Bratislave  
Mgr.Michal Chabada,  PhD., Katedra filozofie a dejín filozofie,  Filozofická fakulta Univerzity 
Komenského v Bratislave
 
2008/2009:
Mgr. Zuzana Gažáková, PhD., Katedra klasickej a semitskej filológie, Filozofická fakulta Univerzity 
Komenského v Bratislave
 
 
F. CENY
 
CENA LIBELLUS PRIMUS
Cena za najlepšiu knižnú prvotinu mladého vedca
 
2006
Tížik, M.: K sociológii novej religiozity. Univerzita Komenského, Bratislava 2006.

2007

Mgr. Juraj Buzalka, PhD., MA.: Nation and Religion. The Politics of Commemoration in South- East 
Poland. Lit, Münster, Nemecko 2007
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Jakékoli další informace o nadaci a aktuálních grantových programech získáte v kanceláři VNJH nebo 
na našich www stránkách. 
Děkujeme Vám za Váš zájem.
 
 
 
               Vzdělávací nadace Jana 
Husa

Žerotínovo náměstí 9
602 00 Brno

Česká republika
Tel.: +420 549 491 049
Fax: +420 549 491 050
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